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Δεν συμφωνώ με αυτού του είδους 
τη φρασεολογία (σ.σ. να «φύγει με 
τις κλοτσιές» η κυβέρνηση). Η Νέα 
Δημοκρατία ποτέ δεν είχε την ανάγκη 
να καταφύγει σε τέτοιου είδους 
συμπεριφορές. Είχε επιχειρήματα, 
είχε τεκμηριωμένο πολιτικό λόγο 
και λειτουργούσε στο πλαίσιο 
του πολιτικού πολιτισμού.
Ετσι αντιμετώπισε ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης την όλη κατάσταση

Τώρα που είμαστε προς το τέλος της 
διερεύνησης, το μόνο που συζητείται 
είναι οι διορισμοί στο ΚΕΕΛΠΝΟ.
Αν τελικά αυτό είναι το μόνο που 
θα καταγραφεί από μια πολύμηνη 
διερεύνπση των δαπανών για 
την Υγεία, τα κυβερνητικά σχέδια 
και οι στοχεύσεις θα αποδειχθούν 
χωρίς αποτέλεσμα

Αλλο είναι η παραίτηση από 
ευθιξία, άλλο είναι π παραίτηση για 
ικανοποίηση της κοινής γνώμης και 
εντελώς διαφορετικό η παραίτηση 
ευθύνης. Οταν έχουμε εκατόμβη 
νεκρών, καταστροφή χιλιάδων 
σπιτιών και κτισμάτων και δύο 
ολόκληρους οικισμούς να έχουν 
γίνει στάχτη, λογικό ήταν 
να ζητούμε παραιτήσεις ευθύνης

Το να αναζητάς δάσος δίπλα στη 
λεωφόρο Μαραθώνος, την ώρα 
που έχουν χτιστεί με άδειες τα γύρω 
βουνά -θυμίζω ότι προϋπόθεση 
έκδοσης αδείας είναι η βεβαίωση 
του δασαρχείου ότι δεν είναι 
δασικό- αυτό είναι σκιαμαχία.
Ας σταματήσουν λοιπόν οι υπηρέτες 
της μισής αλήθειας να συκοφαντούν. 
Εμείς και οι οικογένειές μας ζούμε 
εδώ γιατί αγαπάμε και σεβόμαστε 
αυτή την περιοχή

να μη στέλνονται πρόστιμα κατασκευής 
και διατήρησης, που στο τέλος τέλος, δεν 
πληρώνει κανείς και που αν βεβαιωθούν 
στις ΔΟΥ θα μπλοκάρουν την οικονομική 
ζωή του τόπου. Πρέπει να προχωρήσουν 
γρήγορα οι δασικοί χάρτες που θα δίνουν 
την τελική εικόνα της κάθε περιοχής, ώστε 
ο καθένας να αναλάβει τις ευθύνες του. Οι 
περιπτώσεις της τροπολογίας δεν αφο
ρούν ρέματα, παραλίες, ορεινούς δασικούς 
όγκους, γιατί σε αυτές τις περιοχές ποτέ 
κανένας νόμος δεν προέβλεπε τακτοποίη
ση. Αυτά όπου υπάρχουν έπρεπε να έχουν 
κατεδαφιστεί χθες. Το να στέλνεις όμως 
βροχή προστίμων, την ώρα που η πολιτεία 
ώς σήμερα λειτουργεί στη λογική της τα
κτοποίησης (μάλιστα η σημερινή κυβέρνη
ση προχώρησε σε περαιτέρω μείωση των 
προστίμων) ή να γκρεμίζεις ένα κτίσμα σε 
μια συστάδα κτισμάτων, δεν λύνει κανένα 
πρόβλημα, κοροϊδεύεις τον κόσμο. Κοινώς 
λάίκίζεις. Το να αναζητάς δάσος δίπλα στη 
λεωφόρο Μαραθώνος, την ώρα που έχουν 
χτιστεί με άδειες τα γύρω βουνά -θυμίζω 
ότι προϋπόθεση έκδοσης αδείας είναι η βε
βαίωση του δασαρχείου ότι δεν είναι δασι
κό- αυτό είναι σκιαμαχία. Ας σταματήσουν 
λοιπόν οι υπηρέτες της μισής αλήθειας να 
συκοφαντούν. Εμείς και οι οικογένειές μας 
ζούμε εδώ γιατί αγαπάμε και σεβόμαστε 
αυτή την περιοχή.
• Ποια η γνώμη σας για το έργο της εξε
ταστικής επιτροπής για την Υγεία, στην 
οποία μετέχετε; Εχετε καταλήξει σε κά
ποια πρώτα συμπεράσματα και ειδικά 
τώρα που η Εισαγγελία άσκησε δίωξη σε 
βαθμό κακουργήματος κατά στελεχών 
του ΚΕΕΛΠΝΟ;

Η εξεταστική επιτροπή για την Υγεία 
ξεκίνησε χωρίς να ξέρει καλά καλά τι ψά
χνει. Χώρισε το τεράστιο αντικείμενο που 
είχε να διερευνήσει σε επιμέρους θέματα. 
Στη λειτουργία της επιτροπής υπάρχουν 
πλειοψηφία και μειοψηφία. Ετσι αποφασί- 
στηκε να διερευνήσουμε όλα τα θέματα και 
στο τέλος της συζήτησης όλων, να καταρτι
στούν τα επιμέρους πορίσματα. Αυτό κατά 
τη γνώμη μου έγινε γιατί δεν προέκυπτε 
κάτι σημαντικό, κάτι που να ικανοποιεί 
τους στόχους και να δικαιώνει την πρω
τοβουλία της κυβέρνησης. Ετσι τώρα που 
είμαστε προς το τέλος της διερεύνησης, το 
μόνο που συζητείται είναι οι διορισμοί στο 
ΚΕΕΛΠΝΟ. Αν τελικά αυτό είναι το μόνο 
που θα καταγραφεί από μια πολύμηνη δι- 
ερεύνηση των δαπανών για την Υγεία, τα 
κυβερνητικά σχέδια και οι στοχεύσεις θα 
αποδειχθούν χωρίς αποτέλεσμα.
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ΕΙΑΣ ΒΑΖΕΙ ΦΡΕΝΟ ΣΤΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΜΕ ΤΙΣ 
ΕΣ ΚΑΡΔΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ TAVI ΜΠ

στόχαστρό

Δ σοκομειων εΛεγχει ίο υπ. Υγείας για τις ειοικου 
τύπου καρδιοχειρουργικές επεμβάσεις TAVI. Η αρμό
δια επιτροπή του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας ειση- 
γήθηκε την άρση της άδειός τους καθώς δεν πληρούν 
τις προδιαγραφές του νόμου. Δικαιώνεται πλήρως η 
δημοσιογραφική έρευνα της «Εφ.Συν.».

ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ 
στην «Εφ.Συν.»:

|«ΑνακαΑεπ:αι

m sm m$m



23

1

►Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΕΡΖΗ

έρμα στο σκάνδαλο των καρ
διακών επεμβάσεων διακαθε- 
τηριακής/διαδερμικής αντικα
τάστασης αορτικής βαλβίδας 
(γνωστών ως TAVI) φαίνεται ότι 
βάζει το υπουργείο Υγείας. Σύμ
φωνα με αποκλειστικές πληρο
φορίες της «Εφ.Συν.», με εισήγη
σή της πριν από λίγες μέρες, η 
αρμόδια επιτροπή του Κεντρι
κού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) 
ζητά την άρση της άδειας επεμ
βάσεων TAVI για 13 νοσοκομεία 
- πιστοποιημένα κέντρα σε όλη 
τη χώρα που δεν πληρούν τους 
όρους και τις προϋποθέσεις να 
τις πραγματοποιούν.

Οι καρδιοχειρουργικές κλι
νικές που χάνουν την άδειά 
τους για TAVI είναι οι εξής: 401 
ΓΣΝΑ, Ναυτικό Νοσοκομείο 
Αθηνών, Ερρίκος Ντυνάν, Ιασώ 
General, Ευρωκλινική, Ιατρικό 
Αθηνών, Κλινική Δραγίνη, ΑΧΕ
ΠΑ, Παπανικολάου, Διαβαλκα- 
νικό, Γενική Κλινική, ενώ παύ
ουν οι επεμβάσεις για το Αττικό 
Νοσοκομείο και το Πανεπιστη
μιακό Νοσοκομείο στο Ρίο, οι 
οποίες έγιναν στο παρελθόν χω
ρίς τα συγκεκριμένα νοσοκομεία 
να έχουν πάρει πιστοποίηση.

Ποιά συνεχίζουν
Συνεχίζουν κανονικά, ως πι

στοποιημένα κέντρα τα οποία 
έχουν συμπληρώσει τον απαι- 
τούμενο αριθμό επεμβάσεων, 
τα νοσοκομεία: Ωνάσειο, Ιππο- 
κράτειο. Ευαγγελισμός, Υγεία, 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Ιωαννίνων, Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Ηρακλείου, Αγιος 
Λουκάς, Μετροπόλιταν και Νο
σοκομείο Παπαγεωργίου.

Στα 13 αυτά κέντρα που 
χάνουν την άδεια, δεσπόζει η 
καρδιοχειρουργική κλινική του 
401 ΓΣΝΑ. Αξίζει να σημειω
θεί ότι το σκάνδαλο των TAVI 
αποτελεί δημοσιογραφική απο
κάλυψη της «Εφ.Συν.», η οποία 
διεξάγει από τον προηγούμενο 
Οκτώβριο μια μεγάλη έρευνα 
για το θέμα, με αφορμή καταγ
γελίες στρατιωτικών γιατρών 
για όσα συνέβαιναν μέσα στην 
καρδιοχειρουργική κλινική του 
μεγαλύτερου στρατιωτικού νο
σοκομείου της χώρας.

Επειτα από ενδελεχή έρευνα, 
αποδείξαμε αφενός μεν το υψη
λό ποσοστό θνησιμότητας των 
TAVI στην εν λόγω κλινική και 
το γεγονός ότι έπρεπε ήδη να 
έχει χάσει την άδειά του λόγω 
μικρού αριθμού επεμβάσεων, 
αφετέρου δε αναδείξαμε -και 
αυτό είναι το σημαντικότερο- το 
γεγονός πως περισσότερα από 
τα μισά πιστοποιημένα κέντρα 
για TAVI στην Ελλάδα έπρεπε να 
έχουν χάσει την άδειά τους, σύμ
φωνα πάντα με τη νομοθεσία.

Οπως αποδείχτηκε, επίσης,

ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ ΤΗΣ «ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ»

13 κλινικές χάνουν την 
άδεια για επεμβάσεις TAVI

Η αρμόδια επιτροπή του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας ζητά την άρση της άδειας για 
τις συγκεκριμένες καρδιακές επεμβάσεις από δεκατρία πιστοποιημένα κέντρα σε όλη 
τη χώρα που δεν πληρούν τους όρους και τις προϋποθέσεις να τις πραγματοποιούν

από την έρευνα της «Εφ.Συν.», 
δεν είχε γίνει κανένας έλεγχος 
μέχρι πρόσφατα από τον αρμό
διο φορέα του υπουργείου Υγείας 
-το ΚΕΣΥ δηλαδή- στις λεγάμε
νες «Ομάδες Καρδιάς» νοσοκο
μείων (που είναι αρμόδιες βάσει 
του νόμου να διεξάγει τις TAVI), 
πράγμα που είχε ως αποτέλεσμα 
να παραβιάζεται κατάφωρα η νο
μοθεσία, ενώ υπήρχε κίνδυνος 
και για τις ζωές των ασθενών.

Υπενθυμίζεται ότι οι TAVI 
είναι ειδικού τύπου επεμβάσεις 
και χρειάζονται μετεκπαίδευση 
για αρκετό χρονικό διάστημα 
σε ειδικά κέντρα του εξωτερι
κού. Οπως αποκαλύψαμε, στην 
περίπτωση του 401 ΓΣΝΑ, η 
μετεκπαίδευση της Ομάδας 
Καρδιάς του νοσοκομείου ήταν 
ένα διήμερο ενημερωτικού χα
ρακτήρα στη Γαλλία, το οποίο 
διοργανώθηκε από εταιρεία που 
εμπορεύεται τις βαλβίδες αυτές!

Παράλληλα, η «Εφ.Συν.» λίγο 
καιρό πριν, είχε δημοσιεύσει το 
προσχέδιο του νέου νόμου που 
απεργαζόταν το ΚΕΣΥ για τις 
TAVI και στο οποίο υπήρχε ρητή 
παραδοχή πως κουμάντο στις 
επεμβάσεις αυτές έκαναν τα ίδια 
τα νοσοκομεία, οι γιατροί και οι 
εταιρείες εμπορίας των TAVI.

Το σκάνδαλο έγκειται στο 
γεγονός ότι αφενός μεν οι 
επεμβάσεις αυτές αφορούν 
ασθενείς με επιβαρυμένο ιατρι
κό ιστορικό -συνεπώς η ειδική 
εκπαίδευση του προσωπικού 
είναι εξόχως απαραίτητη-, αφε
τέρου δε στο γεγονός πως οι 
επεμβάσεις αυτές είναι πανά
κριβες -ξεκινούν από τις 30.000 
ευρώ και μπορεί, ανάλογα με 
τις επιπλοκές, να φτάσουν τις 
60 και 70 χιλιάδες ευρώ.

Υπενθυμίζεται πως με την 
υπόθεση των TAVI ασχολείται, 
κατόπιν των δημοσιευμάτων 
μας, η Στρατιωτική Δικαιοσύ
νη (ελέω 401 ΓΣΝΑ) αλλά και 
το Σώμα Επιθεωρητών Υγείας, 
το οποίο πριν από λίγες μέρες 
ολοκλήρωσε τον έλεγχό του στο 
401 ΓΣΝΑ.

ΔΗΛΩΣΗ ΑΝΔΡΕΑ ΞΑΝΘΟΥ ΣΤΗΝ «ΕΦ.ΣΥΝ.»

«Το υπουργείο θα συνεχίσει να 
παρακολουθεί ns εξελίξει στο θέμα»
0 ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ, Ανδρέας Ξανθός, γνω
ρίζοντας πως το θέμα αποτελεί πεδίο -εδώ 
και μήνες- δημοσιογραφικής έρευνας της «Εφ. 
Συν.», μας είπε τα εξής:

«Με την εισήγηση του προέδρου του ΚΕΣΥ, 
δρομολογείται, με βάση τις πρόσφατες κατευ
θύνσεις του υπουργείου Υγείας, μια πρώτη ου
σιαστική παρέμβαση ελέγχου της λειτουργίας 
των Κέντρων Διαδερμικής Αντικατάστασης 
Αορτικής Βαλβίδας (TAVI). Σύμφωνα με την 
εισήγηση, στα Κέντρα που δεν πληρούν τις 
προβλεπόμενες από τον νόμο ελάχιστες προ
διαγραφές ασφαλείας, ανακαλείται άμεσα η 
άδεια τους και αναστέλλεται η εκτέλεση των 
επεμβατικών πράξεων αυτού του τύπου.

Η Διαδερμική Αντικατάσταση Αορτικής Βαλ
βίδας είναι μια καινοτόμα και αποτελεσματική 
πρακτική στον τομέα της επεμβατικής καρδιολο
γίας, που κερδίζει συνεχώς έδαφος. Οφείλουμε, 
λοιπόν, όλοι, πολιτεία, θεσμικά επιστημονικά 
όργανα, ιατρική κοινότητα, να συνεργαστού
με για να τηρούνται οι διεθνώς αποδεκτές κα
τευθυντήριες οδηγίες για την εκπαίδευση και 
πιστοποίηση των γιατρών και του υπόλοιπου 
προσωπικού, καθώς και για την αυστηρή τήρη
ση των βέλτιστων προδιαγραφών λειτουργίας 
των Κέντρων που τις πραγματοποιούν. Βασικό 
μέλημα πρέπει να είναι όχι φυσικά η αποφυγή

μιας δαπανηρής επέμβασης, αλλά π ασφάλεια 
του ασθενή και π αξιόπιστη φροντίδα του.

Προέχει η ιατρική τεκμηρίωση για την 
αναγκαιότητα και το αναμενόμενο κλινικό 
όφελος, αλλά και η αναγκαία εξειδίκευσπ 
των Κέντρων που πρέπει να πιστοποιείται με 
βάση ένα κρίσιμο όριο επεμβατικών πράξεων 
κάθε χρόνο και δείκτες καλής έκβασης των 
περιστατικών. Αυτό που επίσης έχει μεγάλη 
σημασία, είναι η γρήγορη αξιοποίηση του νέ
ου θεσμικού πλαισίου (Ενιαία Κεντρική Αρχή 
Προμηθειών Υγείας - ΕΚΑΠΥ) για την κεντρική 
διαπραγμάτευση με τις προμηθεύτριες εται
ρείες, διασφαλίζοντας και την ποιότητα των 
υλικών και το δημόσιο συμφέρον.

Το ΚΕΣΥ και ο πρόεδρός του, με την εισή
γησή τους, εναρμονίζονται με τις προτεραιό
τητες και οδηγίες της πολιτικής ηγεσίας του 
υπουργείου Υγείας και επιβεβαιώνουν την 
εκτίμηση ότι επιτελούν ένα πολύ σημαντικό 
έργο, τόσο στην κατεύθυνση της αναβάθμισης 
της ιατρικής εκπαίδευσης όσο και στην άσκη
ση του προβλεπόμενου ελεγκτικού ρόλου σε 
συγκεκριμένα επιστημονικά πεδία. Σε κάθε 
περίπτωση, το υπουργείο Υγείας θα συνεχίσει 
να παρακολουθεί τις εξελίξεις στο θέμα των 
TAVI και την αυστηρή τήρηση των standars 
ασφαλείας για τη διενέργεια τους».



24

1  ΑΝΤΙΠΕΡΙΣΠΑΣΜΟΣ ΜΑΞΙΜΟΥ ΜΕ ΣΚΑΝΔΑΛΟΛΟΓΙΑ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-10 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-08-2018

Κυκλοφορία: 7200 Επιφάνεια: 4421.27 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΒΖΞΙΕ

;'T>

|iaw-1 §$p
IJi/i If? nWiwat
t'^^fraSiSlrS §§[

5 ΣΕΛΙΔΕΣ ΡΕΠΟΡΤΑΖ ► ΣΕΛ. 6-10



25

1

Σε μία απολύτως συντονισμένη πρωτοβουλία, 
Μαξίμου, Παύλος Πολάκης και Αντώνης 
Μπαλωμενάκης είναι προφανές ότι επιχειρούν 
να αλλάξουν την ατζέντα, κάνοντας λόγο για 
εμφανείς πολιτικές αλλά και ποινικές ευθύνες.

ΝΕΟΣ ΑΝΤΙΠΕΡΙΣΠΑΣΜΟΣ ΜΑΞΙΜΟΥ ΜΕ «ΜΑΥΡΗ ΤΡΥΠΑ» ΣΤΟ ΚΕΕΛΠΝΟ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΠΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Η

Ψάχνουν «σκάνδαλα» να σκεπάσουν
Σ

ιην αντεπίθεση επιχειρεί να 
περάσει το Μαξίμου με νέο 
αντιπερισπασμό, αυτή τη φορά 
την υπόθεση ΚΕΕΛΠΝΟ όπου κάνει 

λόγο για αναζήτηση πολιτικών και 
ποινικών ευθυνών για «μαύρη τρύ
πα» 90 εκατ. ευρώ στα οικονομικά 
του ΚΕΕΛΠΝΟ κατά την περίοδο 
2007-2014, με βάση έρευνα που 
- όλως τυχαίως- δόθηκε στα χέρια 
του προέδρου της εξεταστικής επι
τροπής Α. Μπαλωμενάκη, την ημέρα 
που η Πολιτική Προστασία έδινε στη 
δημοσιότητα τον κατάλογο των ονο
μάτων των νεκρών στο Μάτι.

Ελπίζοντας ότι με την υπόθεση 
αυτή θα κερδίσει χώρο και χρόνο 
στη δημόσια ατζέντα, η κυβέρνηση 
αφήνει να διαρρεύσει ότι ετοιμάζε
ται ανασχηματισμός, ότι συμφωνεί 
με τους δανειστές σε οικονομικά 
μέτρα με θετικό πρόσημο (αναβολή 
της μείωσης των συντάξεων) που θα 
ανακοινώσει ο Αλέξης Τσίπρας στη 
ΔΕΘ, ενώ σε ό,τι αφορά την εθνική 
τραγωδία στο Μάτι προσπαθεί να

□
 ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗΣ
jkampourakis@e-typos.com

τη βγάλει από το κάδρο, μιλώντας 
συνεχώς για την επόμενη ημέρα και 
τα αυθαίρετα.

Σε μία απολύτως συντονισμένη 
πρωτοβουλία, Μαξίμου, Παύλος 
Πολάκης και Αντώνης Μπαλωμενά
κης είναι προφανές ότι επιχειρούν 
να αλλάξουν την ατζέντα, κάνοντας 
λόγο για εμφανείς πολιτικές αλλά 
και ποινικές ευθύνες.

Περί ευθυνών
«Είναι πλέον εμφανές ότι κάποιοι 
έχουν πολιτικές, αλλά και ποινικές 
ευθύνες και οφείλουν να απολο- 
γηθούν τόσο στον ελληνικό λαό 
όσο και στη Δικαιοσύνη», ανέφερε 
η χθεσινή ανακοίνωση του Γραφεί
ου Τύπου του πρωθυπουργού για 
την υπόθεση του ΚΕΕΛΠΝΟ και τα 
στοιχεία της έκθεσης των ορκωτών 
λογιστών, που δείχνουν «μαύρη 
τρύπα» περίπου 90 εκατ. ευρώ για

την περίοδο 2007-2014.
«Από την έκθεση των ορκωτών λο

γιστών για τον εντοπισμό διαφορών 
στους ετήσιους απολογισμούς που 
κατέθετε το ΚΕΕΛΠΝΟ στο υπουρ
γείο Υγείας για την περίοδο 2007- 
2014, διαπιστώθηκε ότι 90 εκατομ
μύρια έκαναν φτερά», υποστηρίζει 
στην ανακοίνωσή του το Μαξίμου 
και προσθέτει: «Είναι πλέον εμφα
νές τόσο από τα στοιχεία που προκύ
πτουν από αυτή την έκθεση όσο και 
από όσα έχουν έρθει στο φως της 
δημοσιότητας από την πρώτη ημέρα 
σύστασης της Εξεταστικής Επιτρο
πής ότι κάποιοι έχουν πολιτικές αλλά 
και ποινικές ευθύνες και οφείλουν να 
απολογηθούν τόσο στον ελληνικό 
λαό όσο και στη Δικαιοσύνη. Με το 
να φωνασκούν καλεσμένοι σε φι
λικά τους ΜΜΕ και να σωπαίνουν 
όταν υπάρχουν αποκαλύψεις δεν 
θα καταφέρουν να αποσείσουν τις 
ευθύνες τους».

Τη σκυτάλη πήρε ο αναπληρωτής 
υπουργός Υγείας Π. Πολάκης, ο οποί

«EvieAcos τυχαία» 
auies ns μέρε$ 
βρέθηκε πόρισμα που 
διαπιστώνει «τρύπα»
90 εκατ. στα οικονομικά 
του ΚΕΕΛΠΝΟ την 
περίοδο 2007-2014

----------- Ν|------

ος σε δική του, μακροσκελή ανακοί
νωση έκανε λόγο για «το μέγεθος 
της διαφθοράς που επικρατούσε στο 
ΚΕΕΛΠΝΟ που αποδεικνύεται» και 
σημείωσε:

«Οι ορκωτοί λογιστές λοιπόν δι
απίστωσαν πέραν κάθε αμφιβολίας 
τη μαύρη τρύπα στα χρηματικά δια
θέσιμα του ΚΕΕΛΠΝΟ, η οποία δεν 
είναι ούτε 1, ούτε 10 εκατομμύρια, 
αλλά 90 ολόκληρα εκατομμύρια 
ευρώ. Σε απλά ελληνικά, σημαίνει 
ότι το ΚΕΕΛΠΝΟ έλαβε 594 εκα
τομμύρια ευρώ κρατική επιχορήγη
ση και δάνεια με την εγγύηση του 
Ελληνικού Δημοσίου μόνο για την 
περίοδο 2007-2014 (δηλ. φόρους 
και καταθέσεις των Ελλήνων φορο- 
λογουμένων) και κατέγραψε επίσημα 
ότι ξόδεψε 504 εκατομμύρια ευρώ.

Στις 31/12/2014 το υπόλοιπο 
των τραπεζικών λογαριασμών ήταν 
μόλις 3,5 εκατομμύρια. Δηλαδή, 90 
εκατομμύρια ευρώ "έκαναν φτερά" 
χωρίς να υπάρχει καμία αποτύπωσή 
τους πώς και πού χρησιμοποιήθηκαν.
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ΛΙΣΤΑ ΤΩΝ ΝΕΚΡΩΝ ΣΤΟ ΜΑΤΙ!

IIS OTQXTES
Εννοείται ότι και για τα υπόλοιπα 
χρήματα της “επίσημης” λογιστικής 
αποτύπωσης έχει γίνει όργιο διασπά
θισης υπερτιμολογήσεων, χαριστικών 
απευθείας αναθέσεων, “χορηγιών”, 
παράνομων προσλήψεων ημετέρων 
κ.λπ.». Συνεχίζει ο κ. Πολάκης. «Πού 
πήγαν τα λεφτά, κ.κ. υπουργοί Υγεί
ας της περιόδου 2007-2014; Πού 
πήγαν τα λεφτά, κ.κ. διευθυντές και 
μέλη Δ.Σ. του ΚΕΕΛΠΝΟ της περι
όδου;».

Ο Πολάκης
Με το δικό του γνωστό ύφος, ο κ. 
Πολάκης ρωτά «σε ποιες offshore, 
σε ποιες βίλες, σε ποια κότερα, σε 
ποιες “διαφημιστικές” εκστρατείες, 
σε ποιους λογαριασμούς μαύρου 
προεκλογικού πολιτικού χρήματος 
κρύφτηκαν αυτά τα 90.000.000€;». 
Και καταλήγει: «Το λόγο για την 
υπόθεση της “μαύρης τρύπας” έχει 
πλέον η Δικαιοσύνη», η οποία, «πρέ
πει τάχιστα να ολοκληρώσει το δια
χειριστικό έλεγχο των οικονομικών

του ΚΕΕΛΠΝΟ και να αποδώσει τις 
ποινικές ευθύνες τόσο στη συμμορία 
του διοικητικού μηχανισμού του ΚΕ
ΕΛΠΝΟ όσο και στους πολιτικούς 
της προϊσταμένους».

Την ανάγκη αναζήτησης ποινικών 
και πολιτικών ευθυνών είχε φρο
ντίσει να επισημάνει σε δική του 
γραπτή δήλωση από νωρίς χθες ο 
πρόεδρος της εξεταστικής επιτροπής 
της Βουλής που διερευνά σκάνδαλα 
στο χώρο της Υγείας, κ. Μπαλωμε- 
νάκης, αναφέροντας ότι «οι τρεις 
ορκωτοί λογιστές που είχαν οριστεί 
(οι κ.κ. Δημήτριος Γιώργος, Νικό
λαος Συκάς και Νικόλαος Χούντας) 
στην πολυσέλιδη έκθεσή τους επι
σημαίνουν την ύπαρξη μεγάλων 
αποκλίσεων ανάμεσα στα υπόλοιπα 
ταμειακών διαθεσίμων, που αναγρά
φονται στους απολογισμούς και στα 
υπόλοιπα των χρηματικών διαθεσί
μων, όπως τα τελευταία προκύπτουν 
από τις ενημερώσεις των τραπεζών 
σχετικά με την κίνηση των λογαρια
σμών του ΚΕΕΛΠΝΟ. ■

► ► ΠΥΡΑ Ν.Δ. ΚΑΤΑ ΤΣΙΠΡΑ

«Ζητάει να τον στηρίξει η αντιπολίτευση 
και διορίζει “δικό του” στο νέο φορέα»
ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΗ να εντείνει την κριτική της για 
τη συνολική αποτυχία της κυβέρνησης, που οδηγεί 
σε διαρκή επιδείνωση της ζωής των πολιτών, είναι 
η αξιωματική αντιπολίτευση, η οποία αντιμετωπίζει 
με μεγάλη επιφυλακτικότατα και τις εξαγγελίες του 
πρωθυπουργού σε σχέση με το νέο φορέα Πολιτι
κής Προστασίας, καθώς τα δείγματα γραφής που 
έχει δώσει μέχρι σήμερα ουδόλως συνάδουν με τα 
μηνύματα αξιοκρατίας που επιχειρεί να εκπέμψει ο 
Αλέξης Τσίπρας. Εκείνο που επισημαίνουν άλλωστε 
πολλά γαλάζια στελέχη είναι ότι η παρούσα κυβέρ
νηση βρίσκεται εδώ και καιρό στην εξουσία και εκτός 
από διαχειριστική ανεπάρκεια έχει να επιδείξει και 
πληθώρα επιλογών με κομματικά κριτήρια.

«Συνεχίζουν να διορίζουν ανίκανους σε νευραλ
γικές θέσεις με μόνο διαπιστευτήριο την κομματική 
τους δράση», υπογράμμισε χαρακτηριστικά ο γραμ
ματέας της Πολιτικής Επιτροπής Λευτέρης Αυγε- 
νάκης, ο οποίος, μιλώντας στον Real FM, άσκησε 
σκληρή κριτική για τα πεπραγμένα μιας κυβέρνησης 
που μετρά «σχεδόν τέσσερα χρόνια στην εξουσία». 
Τα ερωτήματα που έχει απευθύνει η Πειραιώς μετά 
και τις εξαγγελίες του κ. Τσίπρα για το νέο φορέα 
εξακολουθούν να ζητούν απαντήσεις από μια κυ
βέρνηση που δεν πείθει ότι θα επιδιώξει πραγματικά 
να στελεχώσει με κριτήρια αξιοκρατίας της Εθνική 
Υπηρεσία Διαχείρισης Εκτάκτων Αναγκών. «Την ώρα 
που ζητάει την υποστήριξη της αντιπολίτευσης, έχει 
προηγουμένως φροντίσει να διορίσει στη θέση ένα 
σκληρό κομματικό δικό του άνθρωπο», σχολίασε ο 
Αδωνις Γεωργιάδης σημειώνοντας ότι ο κ. Τσίπρας 
«είπε ότι θα στελεχωθεί η νέα κεντρική υπηρεσία με 
ένα πρόσωπο που θα έχει την κοινή αποδοχή της 
διάσκεψης των προέδρων της Βουλής, αφού διόρι
σε ως γενικό γραμματέα Πολιτικής Προστασίας ένα 
σκληρό κομματικό στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ, που έχει 
διοριστεί στο παρελθόν σε δύο διαφορετικές θέσεις 
γενικού γραμματέα».

Μείζον για την αξιωματική αντιπολίτευση αποτελεί 
πάντως η δική της προετοιμασία για να αποτελέσει 
αξιόπιστη κυβερνητική λύση που θα μπορέσει να 
επιλύσει με επιτυχία όλα τα μεγάλα ζητήματα που 
αντιμετωπίζει η χώρα, εξασφαλίζοντας ισχυρούς 
ρυθμούς ανάπτυξης, επενδύσεις, δημιουργία νέων 
θέσεων εργασίας από τον ιδιωτικό τομέα αλλά και 
ασφάλεια για τον πολίτη. Το μεγάλο στοίχημα άλ
λωστε για την ίδια είναι να εκπέμψει στην κοινωνία 
μήνυμα ότι διαθέτει «σχέδιο, σοβαρότητα, ευθύνη 
και κυρίως τους πιο κατάλληλους ανθρώπους στις 
πιο κρίσιμες θέσεις», όπως έχει πει χαρακτηριστικά

ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
«Εχουμε κάνει ό,τι μπορούμε ως Ν.Δ. για να έχουμε 

μια σοβαρή ομάδα, έτοιμη να διαχειριστεί τα πράγ
ματα», τόνισε στο ρ/σ Thema ο κοινοβουλευτικός 
εκπρόσωπος της Ν.Δ., Νίκος Δένδιας, και πρόσθεσε: 
«Πιστεύω ειλικρινά ότι μπροστά σε αυτό που υπάρχει 
σήμερα και παριστάνει την κυβέρνηση της χώρας 
οτιδήποτε άλλο θα είναι 100 φορές καλύτερο».

Στον πυρήνα του σχεδίου της Ν.Δ. παραμένει η 
μείωση της φορολογίας, για το οποίο ο κ. Γεωργι- 
άδης δήλωσε στο Πρακτορείο 104,9 ότι «καθήκον 
του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη θα είναι να 
βρει λύση στο πρόβλημα των φόρων και θα τη βρει, 
οι φόροι με Μητσοτάκη θα πέσουν». «Το θέμα της 
μείωσης των φόρων δεν αποτελεί θέμα υπόσχεσης 
για τη Νέα Δημοκρατία, αποτελεί εθνική αναγκαιό
τητα», τόνισε χαρακτηριστικά.

Με χθεσινή δήλωσή του ο κ. Γεωργιάδης κατα
λόγισε στον Αντώνη Μπαλωμενάκη πως «είτε από 
άγνοια είτε σκοπίμως παραπλάνησε τον ελληνικό 
λαό ανακοινώνοντας ως πρόεδρος της Εξεταστικής 
Επιτροπής της Βουλής ότι δήθεν οι ορκωτοί λογι
στές εντόπισαν τρύπα ύψους 89 εκατομμυρίων ευρώ 
στις λογιστικές χρήσεις της περιόδου 2007-2014 
του ΚΕΕΛΠΝΟ».

Λογιστική διαφορά
Οπως τόνισε, «η έκθεση των ορκωτών λογιστών 
αναφέρει μια λογιστική διαφορά (χωρίς να λείπουν 
τα χρήματα) ύψους 44 εκατομμυρίων ευρώ κατά τη 
χρήση του έτους 2009-2010, η οποία βαίνει μειού- 
μενη τα επόμενα χρόνια και καταλήγει στα 3 εκατομ
μύρια ευρώ το 2014, κατά τη διάρκεια της δικής μου 
υπουργικής θητείας και του Μάκη Βορίδη».

«Οχι μόνο δεν λείπουν 230 εκατομμύρια ευρώ, 
όπως ψευδώς κατέθεσε στην Επιτροπή ο κ. Πολάκης, 
αλλά δεν λείπει ούτε ένα ευρώ. Εναν λογιστή να είχε 
ρωτήσει ο κ. Μπαλωμενάκης, θα τον είχε προστατεύ
σει», πρόσθεσε ο κ. Γεωργιάδης, ο οποίος υπογράμμι
σε ότι «σε κάθε περίπτωση, αν και η λογιστική αυτή 
διαφορά δεν αφορά στη δική μου θητεία, εφόσον 
η Επιτροπή θέλει να την ερευνήσει δεν έχει παρά 
να καλέσει την πρώην υπουργό Υγείας, Μαριλίζα 
Ξενογιαννακοπούλου, η οποία άλλωστε έχει κάνει 
και δηλώσεις υποστήριξης στον ΣΥΡΙΖΑ».

«Τα υπόλοιπα θα τα πούμε στην Επιτροπή. Αν νομί
ζουν ότι θα αλλάξουν την ατζέντα από τις τεράστιες 
ευθύνες τους για την τραγωδία στο Μάτι, είναι πολύ 
γελασμένοι», κατέληξε ο αντιπρόεδρος της Ν.Δ.

ΑΠ. ΧΟΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ

Ομοβροντία πυρών κατά της κυβέρνησης από Λεύτερη Αυγενάκη, Αδωνη Γεωργιάδη, Νίκο Δένδια.
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Ο Ευθύμης Λέκκας ενημέρωσε και τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
για τις δράσεις που πρέπει να αναληφθούν σε επίπεδο πρόληψης νέων 
καταστροφών και στην ταχύτερη ανάκαμψη των πληγεισών περιοχών.

ρου. Στο πλαίσιο αυτό συζητήθηκε η 
σύσταση του Παρατηρητηρίου Γεω- 
επιστημών και Κλιματικής Αλλαγής 
(ΠΑΓΓΑΙΑ) στα Αντικύθηρα με την 
ενίσχυση του τομέα Ερευνας του 
υπουργείου Παιδείας, Ερευνας και 
Θρησκευμάτων, το οποίο, όπως τό
νισε ο καθηγητής Πλειώνης «έχει ήδη 
ξεκινήσει την πιλοτική λειτουργία του 
μετά από τη μεταφορά τον Ιούνιο στο 
νησί του αρχικού εξοπλισμού, της δι
άταξης ενεργής τηλεπισκόπησης lidar 
PollyXT, για την αδιάλειπτη παρακο
λούθηση των αερολυμάτων και των 
νεφών». «Επίσης εγκαταστάθηκε το 
ηλιακό φωτόμετρο CIMEL, γεγονός 
που ενέταξε την ΠΑΓΓΑΙΑ στο παγκό
σμιο δίκτυο σταθμών AERONET της 
NASA».

Σύστημα προειδοποίησης
Παράλληλα συζητήθηκαν οι πτυ
χές της κοινής πρωτοβουλίας της 
Περιφέρειας Αττικής με το Εθνικό 
Αστεροσκοπείο Αθηνών, το Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο (ΕΜΠ) και το 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθη
νών (ΕΚΠΑ) για την υλοποίηση ενός 
πρότυπου συστήματος έγκαιρης προ
ειδοποίησης έντονων πλημμυρικών 
φαινομένων στην ευρύτερη περιοχή 
της Αττικής. Στο πλαίσιο αυτού του

συστήματος, ο διευθυντής του Αστε
ροσκοπείου υπογράμμισε ότι το ΕΑΑ 
θα αναλάβει να εγκαταστήσει ένα νέο 
δίκτυο μετεωρολογικών ραντάρ, πα
ρόμοια αυτού που αποκωδικοποίησε 
το φαινόμενο που έπληξε τη Μάνδρα 
τον περασμένο Νοέμβριο, που θα 
παρέχει λεπτομερή παρακολούθηση 
των νεφικών και καταιγιδοφόρων συ
στημάτων ενώ με τη χρήση προγνω-

Ο καθηγητή$ 
ενημέρωσε τον Πρόεδρο 
ins Δημοκρατίαν 
για ns περιοχέ$ 
που βρίσκονται 
στο... κόκκινο

-----------XI------
στικών μοντέλων καιρού και με την 
ουσιαστική συνεργασία του ΕΜΠ σε 
θέματα υδραυλικής των ρεμάτων της 
Αττικής, αλλά και τη μετουσίωση της 
πληροφορίας αυτής από το ΕΚΠΑ σε 
πρακτική ενημέρωση της Πολιτείας, 
θα παραδοθεί στην περιφέρεια ένα 
ολοκληρωμένο εργαλείο προειδοποί
ησης έντονων πλημμυρικών φαινομέ
νων. Μετά από 20 μέρες οι αιτίες της

μεγάλης τραγωδίας ακόμα αναζητώ
ντας με την εισαγγελική έρευνα να 
συνεχίζεται με αμείωτους ρυθμούς. 
Εν αναμονή όμως του δικαστικού πο
ρίσματος, τα πρώτα συμπεράσματα 
του επιστημονικού κόσμου δείχνουν 
μια «πολυπαραγοντική» τραγωδία.

Δεκάλογος
Υπενθυμίζουμε ότι η ερευνητική ομά
δα του τμήματος Γεωλογίας και Γε- 
ωπεριβάλλοντος του ΕΚΠΑ υπό τον 
καθηγητή Ευθύμιο Λέκκα, έχει ήδη 
σχηματίσει το δεκάλογο της τραγω
δίας. Μεταξύ των λόγων αυτών ήταν 
το είδος της πυρκαγιάς σε ζώνη μίξης 
δασών - οικισμών (wildland urban 
interface - WUI), οι ισχυροί δυτικοί 
άνεμοι, ταχύτητας κατά θέσεις και 
κατά διαστήματα ακόμα και άνω 
των 90 χλμ. την ώρα, η ταχύτατη 
πλευρική εξάπλωση της πυρκαγιάς, 
ο σχεδόν μηδενικός χρόνος προει
δοποίησης και αντίδρασης, ο ιδι
αίτερος πολεοδομικός σχεδιασμός 
του οικισμού, ο οποίος ενέργησε ως 
«παγίδα» για τον πληθυσμό, η κυκλο- 
φοριακή συμφόρηση, λόγω πανικού, 
η μορφολογία της ακτογραμμής και η 
πιθανή απρόσμενη συμπεριφορά της 
πυρκαγιάς λόγω αλλαγής στον τύπο 
της βλάστησης. ■

«Μπάζει» το 
σχέδιο για 
την Πολιτική 
Προστασία
Ο

ι αιτίες και οι επιπτώσεις 
της φονικής πυρκαγιάς στην 
Ανατολική Αττική βρέθηκαν 
στο επίκεντρο της συζήτησης που 

πραγματοποίησε χθες ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας Προκοπής Παυλό- 
πουλος με τον πρόεδρο του τμήμα
τος Γεωλογίας και καθηγητή Ευθύμη 
Λέκκα. Η ενημέρωση επεκτάθηκε και 
στις δράσεις που πρέπει να αναλη
φθούν σε επίπεδο πρόληψης νέων 
καταστροφών και στην ταχύτερη 
ανάκαμψη των πληγεισών περιοχών, 
ενώ παραδόθηκε και σχετικό επιστη
μονικό υλικό.

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας έχει ενημερωθεί 
ήδη για τις περιοχές αυξημένου 
κινδύνου σε περίπτωση εκδήλωσης 
πυρκαγιάς. Σύμφωνα με ασφαλείς 
πληροφορίες του Ελεύθερου Τύ
που, τα σημεία που χρήζουν ιδιαί
τερης προσοχής βρίσκονται μάλιστα 
πολύ κοντά στην πληγείσα περιοχή. 
Πιο συγκεκριμένα, αφορά τον Σχινιά 
μέχρι το Πόρτο Ράφτη, τη Βόρεια 
Αττική (Βαρνάβας, Κάλαμος), τη Βό
ρεια Πελοπόννησο (Κινέτα) αλλά και 
τη Χαλκιδική. Οπως εξηγούν οι ίδιες 
πηγές, πρόκειται για περιοχές που εί
ναι γνωστό ότι αποτελούν «κόκκινο 
πανί» σε επίπεδο ασφαλείας, λόγω 
της άναρχης δόμησης και του ελλι
πούς χωρικού σχεδιασμού.

Πολύπλοκο
Βέβαια, την ίδια ενημέρωση έχει 
λάβει και ο πρωθυπουργός Αλέξης 
Τσίπρας.

Ωστόσο, ο σχεδιασμός που ανακοί
νωσε την Πέμπτη για τη νέα Εθνική 
Υπηρεσία Διαχείρισης Εκτάκτων Ανα
γκών είναι για την ώρα εξαιρετικά 
γενικός και αόριστος, αφού αφήνει 
αναπάντητα πολλά ερωτήματα ως 
προς τη λειτουργία του και τη δια
σύνδεση των υπηρεσιών. Η στελέ- 
χωσή μάλιστα του νέου φορέα από 
διαφορετικές υπηρεσίες με ξεχωρι
στές αρμοδιότητες και καθήκοντα 
«προφητεύει» ένα πολύπλοκο νομικό 
πλαίσιο/λαβύρινθο. Αρνητικές ήταν 
άλλωστε μέχρι στιγμής και οι περισ
σότερες αντιδράσεις των κομμάτων 
της αντιπολίτευσης.

Παράλληλα, η εμπλοκή στελεχών 
των Ενόπλων Δυνάμεων, αν και απα-
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ραίτητη,, αναμένεται να δυσκολέψει 
τη λειτουργικότητα του φορέα, κα
θώς προσκρούει σε κάποια συνταγ
ματικά δεδομένα, αφού θα κληθούν 
να εκτελέσουν πολιτικά καθήκοντα.

Το εγχείρημα, σύμφωνα με πλη
ροφορίες, ήδη έχει, έστω και χλιαρά, 
προκαλέσει αντιδράσεις στα στελέχη 
των άμεσα εμπλεκόμενων υπηρεσιών 
για το ποιος θα έχει το «πάνω χέρι» 
στη διοίκηση του νέου μηχανισμού 
Πολιτικής Προστασίας, όταν μάλιστα 
θα προέρχονται από την Αστυνομία, 
το στρατό και το Πυροσβεστικό 
Σώμα. Δηλαδή, θα πρόκειται για έναν 
«στρατιωτικοποιημένο» μηχανισμό σε 
ένα πολιτικό περιβάλλον.

Δεν έχει πρόταση
Ερωτηθείς ο κ. Λέκκας αν έχει πρό
θεση να συμμετάσχει προσωπικά στο 
εγχείρημα που ετοιμάζει η Πολιτεία 
απάντησε αρνητικά, διευκρινίζο
ντας ωστόσο ότι σε αυτή τη φάση 
δεν του έχει γίνει κάποια πρόταση. 
Σε κάθε περίπτωση, όπως εξηγεί ο 
κ. Λέκκας, εκτιμά πως το σχέδιο σε 
γενικές γραμμές είναι προς τη σωστή 
κατεύθυνση, αλλά χρειάζεται εξειδί- 
κευση ανά χώρο, ανά τομέα, ανά πε
ριφέρεια, ανά υπουργείο και πολλή 
δουλειά. Αναφορικά με το πλάνο της

«Στρατιωτικοποιημένοε» 
ο veos <pop£as. 
Χρειάζεται εξειδίκευση 
ανά χώρο, τομέα, 
περιφέρεια 
και υπουργείο

-----------\Ι—
περιφέρειας για την αντιπλημμυρική 
προστασία, ο κ. Λέκκας τόνισε ότι 
υπάρχει σχέδιο αλλά είναι απαραί
τητη η ευρωπαϊκή χρηματοδότηση 
προκειμένου να «ξεκλειδώσει» και 
να γίνει εφαρμόσιμο.

Εν τω μεταξύ χθες συνάντηση με 
το διευθυντή του Αστεροσκοπείου, 
καθηγητή Μανώλη Πλειώνη, είχε η 
περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα Δού
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προβλέπει από ιην περασμένη βδομάδα την 
τοιχοκόλληση των πρώτων 61 κατεδαφίσε
ων σε Σαρωνικό, Ανάβυσσο, Πόρτο Ράφτη, 
Καπανδρίτι, Λαύριο, Μάνδρα και Πεντέλη, 
ωστόσο κάτι τέτοιο δεν έγινε, αλλά ούτε και 
προβλέπεται σίγουρα μέχρι την Τρίτη. Μάλιστα, 
όπως αναφέρουν οι δήμαρχοι των ανωτέρω 
περιοχών στον «Ε.Τ.», δεν έχουν ακόμα λάβει 
καμία ενημέρωση από το κράτος, παρά το γε
γονός ότι είθισται ο δήμος να γνωρίζει τέτοιου 
είδους διαδικασίες.

Υπενθυμίζεται ότι περισσότερες περιπτώσεις 
κατεδαφίσεων αφορούν κτίσματα που οι ίδιοι 
ιδιοκτήτες έχουν παραδώσει τα κλειδιά στους 
δήμους. Αντίστοιχα, οι αυθαιρετούχοι που θα 
λάβουν ειδοποιητήριο έχουν 15 ημέρες προ
θεσμία για να προσφύγουν στο Συμβούλιο της 
Επικράτειας καταθέτοντας τις ενστάσεις τους, 
γιατί σε αντίθετη περίπτωση η κατεδάφιση γί
νεται άμεσα εκτελεστή. a
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στοποίησε ο πρωθυπουργός, αλλά αφορούν 
τις πληγείσες, δηλαδή το Μάτι. Οι ιδιοκτήτες 
διαμηνύουν, πάντως, πως δεν πρόκειται να επι
τρέψουν την κατεδάφιση της περιουσίας τους, 
ενώ τα πρωτόκολλα που έχουν θυροκολληθεί 
τους δίνουν το δικαίωμα να προσφύγουν στο 
Συμβούλιο της Επικράτειας.

Οπως τονίζουν υψηλόβαθμες πήγες, στόχος 
είναι να βάλουν μπρος τις μπουλντόζες την 
επόμενη εβδομάδα, τόσο για το γκρέμισμα των 
«κόκκινων» σπιτιών όσο και για την κατεδάφι
ση αυθαιρέτων που έχουν εντοπιστεί σε ρέμα
τα και δεν τακτοποιούνται. Ωστόσο, οι πρώτες 
εκτιμήσεις δεν είναι τόσο αισιόδοξες. Σύμφωνα 
με ασφαλείς πληροφορίες του «Ε.Τ.», οι κατε
δαφίσεις θα αρχίσουν να πραγματοποιούνται 
μετά τις 20 Αυγούστου, θα έχουν ρυθμό 3-4 
κτίρια την ημέρα και εντός διμήνου αναμένεται

Δεν αποκλείεται πυρόπληκτοι 
να συμπεριλαμβάνονται 
στη λίστα των κατεδαφίσεων 
και ταυτόχρονα να λάβουν 
το επίδομα αποκατάστασή 
ζημιών στο σπίτι xous!
--------------Ν|-------
να έχουν κατεδαφιστεί και τα 61 κτίρια. Πα
ράλληλα, «τρέχει» και η προτεραιοποίηση για 
300 ακόμα αυθαίρετα.

Μέχρι πρότινος -δηλαδή πριν την τραγω
δία της 23ης Ιουλίου- που ανάγκασε την κυ
βέρνηση να ρίξει στο τραπέζι το ζήτημα της 
αυθαίρετης δόμησης, από άλλη ωστόσο με
ριά, χρειάζονταν περίπου δέκα με δεκαπέντε 
χρόνια έως ότου τα πρωτόκολλα κατεδάφισης 
καταστούν αμετάκλητα τελεσίδικα, όπως έχουν 
σημειώσει κατά καιρούς οι επιθεωρητές από το 
Τμήμα Δόμησης και Κατεδάφισης Αυθαίρετων 
Κατασκευών (ΤΕΔΚ) του υπουργείου Περιβάλ
λοντος και Ενέργειας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία, ετησίως κατά μέσο 
όρο υλοποιούνται περίπου 100 κατεδαφίσεις 
από τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της χώρας 
σε δάση και δασικές εκτάσεις, σε πόλεις και 
χωριά. Το πρόβλημα για την Αποκεντρωμένη, 
που σε αυτή τη φάση είναι δυσεύρετη, είναι

αφενός η υποστελέχωση προσωπικού και αφε
τέρου το γεγονός ότι η υπηρεσία δεν διαθέτει 
για όλες τις περιπτώσεις συνεργείο για κατεδα
φίσεις πολεοδομικών αυθαιρέτων και για αυτό 
ζητεί από τους δήμους να συνδράμουν το έργο 
της με διάθεση μηχανικών μέσων.

Οι δήμαρχοι
Αυτό άλλωστε είναι κάτι που επισημαίνουν και 
οι δήμαρχοι και είναι από τους λόγους που τους 
προκαλεί τεράστια εντύπωση η αναντιστοιχία 
που έχουν οι ανακοινώσεις με τις κινήσεις της 
κυβέρνησης. Οπως χαρακτηριστικά εξήγησαν, 
για να προχωρήσουν στις κατεδαφίσεις πρέπει 
πρώτα να ενημερωθεί η εκάστοτε Αρχή προ- 
κειμένου να παρέχει και τα απαραίτητα εργα
λεία για να συνεχιστεί και επί του πρακτέου η 
κατεδάφιση.

Ο προγραμματισμός της κυβέρνησης πα
ραμένει (τουλάχιστον επίσημα) ο ίδιος και

Σ
το Μάτι, που ήταν εκτός ατζέντας και τα 
συνεργεία μαζεύουν ακόμα τα αποκαΐ
δια, έγινε τελικά η αρχή και τοιχοκολ- 
λήθηκαν τα πρώτα πρωτόκολλα κατεδάφισης. 

Το αλαλούμ με την επιχείρηση αυθαιρέτων της 
κυβέρνησης συνεχίζεται, αφού στο Λαύριο πε- 
ρίμεναν τις μπουλντόζες (της Αποκεντρωμένης) 
αλλά στο Μάτι πήγαν (της περιφέρειας). Και 
αυτό βέβαια όχι κυριολεκτικά, αφού ακόμα 
είμαστε στο στάδιο των τοιχοκολλήσεων και 
όχι των γκρεμισμάτων. Σε κάθε περίπτωση, δεν 
αποκλείεται σε λίγο καιρό να έχουμε το εξής 
παράδοξο: Ανθρωποι που είδαν τις περιουσί
ες τους να καταστρέφονται από την πύρινη 
λαίλαπα ή υπέστησαν εκτεταμένες ζημιές να 
συμπεριλαμβάνονται στη λίστα με τα σπίτια 
που θα γκρεμιστούν άμεσα. Ταυτόχρονα, όμως, 
θα λάβουν και ιις παροχές της Πολιτείας ως 
αποζημίωση των ζημιών!

Υποτίθεται ότι λίγα 24ωρα μετά την τραγω
δία της φονικής πυρκαγιάς που στοίχισε τη ζωή 
σε 93 ανθρώπους, η κυβέρνηση ανακοίνωνε 
ενέργειες για να καταπολεμηθεί το φαινόμενο 
της αυθαίρετης δόμησης. Ομως, σύντομα, η 
«πλούσια» λίστα ιης μπουλντόζας μειώθηκε, 
ενώ τα «ηνία» δόθηκαν στην Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Αττικής, μέσω ιης επικαιροποιημέ- 
νης λίστας του υπουργείου Περιβάλλοντος διά 
χειρός Σταθάκη και συνεργατών του. Η λίστα 
περιελάμβανε το πλάνο για τις αυθαιρεσίες 
της Αττικής. Το κυβερνητικό αφήγημα λοιπόν 
προέβλεπε κατεδάφιση για 61 τελεσίδικες απο
φάσεις σε Σαρωνικό, Ανάβυσσο, Πόρτο Ράφτη, 
Καπανδρίτι, Λαύριο, Μάνδρα και Πεντέλη (και 
όχι στο Μάτι), αλλά οι δήμαρχοι των ανωτέρω 
περιοχών εξακολουθούν να μη γνωρίζουν τον 
προγραμματισμό, όπως επιβεβαιώνουν εκ νέου 
στον Ελεύθερο Τύπο.

Τα ρέματα
Την ίδια ώρα και ενώ πολίτες και δήμαρχοι 
περιμένουν αγωνιωδώς να μάθουν ποια κιί- 
σματα προβλέπεται να... πέσουν, ξαφνικά η 
περιφέρεια δίνει εντολή να καθαριστούν τα 
ρέματα - με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Αν και επί
σημα επικοινωνούν πως δεν έχουν αρμοδιό
τητα στο συγκεκριμένο τομέα, ανεπίσημα τα 
πράγματα είναι διαφορετικά. Πρακτικά, λοι
πόν, οι πρώτες τοιχοκολλήσεις - ειδοποιήσεις 
έγιναν με εντολή της Περιφέρειας Αττικής και 
αφορούν αυθαίρετα που βρίσκονται στο ρέμα 
και δεν είναι ανάμεσα στις περιοχές που γνω-

Κατεδαφίζεται... 
το κυβερνητικό 
αφήγημα για 
τα αυθαίρετα!
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100.000 eOsHovies για το 
Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύη
Ε

γκρίθηκε από ία κράτη μέλη της 
Ε.Ε. το πλαίσιο για το πέρασμα 
στη δεύτερο στάδιο υλοποίη
σης του Ευρωπαϊκού Σώματος Αλ

ληλεγγύης (ΕΣΑ) και την επίτευξη 
του στόχου συμμετοχής των πρώτων 
ϊ 00.000 εθελοντών έως το 2020. 
Χθες η Κομισιόν κάλεσε δημόσιους και 
ιδιωτικούς φορείς να υποβάλουν σχέ
δια, ενώ εγκρίθηκαν σε πρώτη φάση 
από τον προϋπολογισμό 44 εκατ. 
ευρώ. Το Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγ
γύης δημιουργήθηκε για να δώσει τη 
δυνατότητα στους νέους ηλικίας με
ταξύ 18 και 30 ετών να συμμετάσχουν 
σε ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων 
αλληλεγγύης σε διάφορους τομείς 
(περιβάλλον, πολιτισμός, κοινωνικές 
υπηρεσίες, βοήθεια προς τους πρό
σφυγες, τους μετανάστες, τα παιδιά ή 
τους ηλικιωμένους) ως απτή έκφραση 
των ευρωπαϊκών αξιών.

Στόχος του Ευρωπαϊκού Σώματος 
Αλληλεγγύης είναι να συμβάλει στην 
αντιμετώπιση εκκρεμών κοινωνικών 
αναγκών, ενισχύοντας ταυτόχρονα 
την ατομική, μορφωτική, κοινωνική, 
πολιτική και επαγγελματική εξέλι
ξη των νέων. Οι νέοι θα μπορούν να 
συμμετάσχουν στο ΕΣΑ σε ένα ευρύ 
φάσμα προγραμμάτων που αφορούν, 
μεταξύ άλλων, την πρόληψη φυσικών 
καταστροφών ή την αποκατάσταση 
μετά από καταστροφές, την παροχή 
βοήθειας σε κέντρα αιτούντων άσυλο 
ή την αντιμετώπιση διάφορων κοινω
νικών προβλημάτων. Τα προγράμματα 
που υποστηρίζει το Ευρωπαϊκό Σώμα 
Αλληλεγγύης διαρκούν από δύο έως 
δώδεκα μήνες. Υλοποιούνται, κατά κα
νόνα, στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης.

Οκτώ προγράμματα
Από την έναρξη λειτουργίας του τον 
Δεκέμβριο του 2016 έχουν κινητοποι
ηθεί οκτώ διαφορετικά προγράμματα 
του Ευρωπαϊκού Σώματος Αλληλεγ
γύης σε επίπεδο Ε.Ε. προκειμένου 
να προσφέρει εθελοντική εργασία, 
πρακτική άσκηση ή ευκαιρίες απα
σχόλησης σε τομείς που συνδέονται 
με την αλληλεγγύη, σε νέους σε ολό
κληρη την Ε.Ε. Μέχρι στιγμής, έχουν 
εγγράφει σχεδόν 60.000 νέοι, ενώ 
περίπου 5.000 εξ αυτών έχουν ήδη 
τοποθετηθεί.

Μετά από την επιτυχημένη σταδια
κή εφαρμογή του προγράμματος, ήταν 
αναγκαία η ύπαρξη σαφών κανόνων 
και επαρκούς προϋπολογισμού. Η συμ
φωνία, που επιτεύχθηκε μεταξύ των 
κρατών μελών προβλέπει τα εξής:
► Το Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης 
θα διαθέσει το 90% των πόρων του
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για προγράμματα εθελοντισμού και 
αλληλεγγύης και το 10% είτε για πρα
κτική άσκηση ή/και θέσεις εργασίας, 
με ανώτατο όριο το 20% που προο
ρίζεται για εντός της χώρας δραστη
ριότητες,
► σε ό,τι αφορά τον προϋπολογισμό 
(376,5 εκατ. ευρώ για την τριετία 
2018-2020), το ΕΣΑ θα χρηματοδο
τηθεί σε ποσοστό 80% μέσω ανακα
τανομών του κοινοτικού προϋπολο
γισμού (μεταφορά πόρων από άλλες 
γραμμές) και κατά 20% μέσω αδιά
θετων περιθωρίων, δηλαδή φρέσκο 
χρήμα,
► η δικτυακή πύλη (https://europa.eu/ 
youth/solidarity_el) του Ευρωπαϊκού 
Σώματος Αλληλεγγύης - ένα ενιαίο, 
εύκολα προσβάσιμο σημείο εισόδου 
για τοποθετήσεις εθελοντικής απα
σχόλησης και επαγγελματικής αλλη
λεγγύης υψηλής ποιότητας για νέους 
σε όλη την Ε.Ε. - θα εξακολουθήσει να 
διαδραματίζει κεντρικό ρόλο,
► θα είναι δυνατό να αναλη- 
φθούν δραστηριότητες αλληλεγγύ-

Ποιοι μπορούν 
να συμμετέχουν. 
Περιβάλλον, 
κοινωνικά υπηρεσία, 
βοήθεια npos ious 
πρόσφυγεε, τα παιδιά 
ή ious ηλικιωμένοι 
οι τομεί5 που θα 
δραστηριοποιείται

■\γ

ης τόσο έξω από τη χώρα διαμονής 
των συμμετεχόντων (διασυνοριακές 
δραστηριότητες) όσο και στη χώρα δι
αμονής των συμμετεχόντων (εντός της 
χώρας δραστηριότητες) οι οποίες θα 
διαρκούν τρεις έως δώδεκα μήνες,
► ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στη συμ- 
μετοχικότητα και στους νέους με λιγό- 
τερες ευκαιρίες και στην ένταξή τους 
στο πρόγραμμα. Για να βοηθηθούν οι 
νέοι αυτοί, θα προβλέπονται και τοπο
θετήσεις μικρότερης διάρκειας,
► το πρόγραμμα θα λειτουργήσει από 
κοινού με διάφορους συμμετέχοντες 
οργανισμούς ώστε να αυξηθούν οι 
επιλογές των εθελοντών νέων.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η δυ
νατότητα υποβολής αίτησης για χρη
ματοδότηση δεν περιορίζεται μόνο 
στους δημόσιους και τους ιδιωτικούς 
φορείς που εδρεύουν στα κράτη μέλη 
της Ε.Ε., αλλά και οι νέοι που έχουν 
εγγραφεί στη δικτυακή πύλη του Ευ
ρωπαϊκού Σώματος Αλληλεγγύης θα 
μπορούν και αυτοί να συγκροτήσουν 
ομάδες στις οποίες θα συμμετέχουν 
τουλάχιστον 5 άτομα και να δημι
ουργήσουν οι ίδιοι δραστηριότητες 
αλληλεγγύης.

Οι νέοι κανόνες θα αρχίσουν να 
ισχύουν την επομένη της δημοσίευ
σής τους στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης και θα εφαρμο
στούν από την 1 η Οκτωβρίου 2018.

Υπενθυμίζεται ότι στις 11 Ιουνίου 
2018 η Επιτροπή κατέθεσε μια επιπλέ
ον πρόταση για το Ευρωπαϊκό Σώμα 
Αλληλεγγύης, η οποία προβλέπει για 
την επταετία 2021-2027 προϋπολο
γισμό ύψους 1,26 δια ευρώ και τη 
συμμετοχή 350.000 εθελοντών.

Η πρόταση θα πρέπει τώρα να 
εγκριθεί από το Ευρωπαϊκό Κοινοβού
λιο και το Συμβούλιο, ενώ αποτελεί 
μέρος του Πολυετούς Δημοσιονο
μικού Πλαισίου για την παραπάνω 
επταετία, που εξετάζεται αυτήν την 
περίοδο από τα κράτη μέλη.

Σύμφωνα με την επίτροπο Απασχό
λησης και Κοινωνικών Υποθέσεων, 
Μαριάν Τίσεν, το Ευρωπαϊκό Σώμα 
Αλληλεγγύης αποτελεί εξαιρετική 
ευκαιρία για τους νέους να αναπτύ
ξουν διαπροσωπικές δεξιότητες και 
να αποκτήσουν νέες γνώσεις, που 
αποφέρουν πρόσθετη αξία στους 
ίδιους αλλά και γενικότερα στην 
κοινωνία. ■

EUROPEAN
SOLIDARITY

CORPS
EUROPEAN

SOLIDARITY
CORPS

EUROPEAN
SOLIDARITY

co«ps

Τα προγράμματα που υποστηρίζει το Ευρωπαϊκό 
Σώμα Αλληλεγγύης διαρκούν από δύο έως δώδεκα 
μήνες, υλοποιούνται, κατά κανόνα, στα κράτη μέλη 
της Ευρωπαϊκής Ενωσης και παίρνουν μέρος νέοι 
ηλικίας μεταξύ 18 έως 30 ετών.

cOUDARfry 
L CORPS
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1  Προχωρά η μεταρρύθμιση στην Πρωτοβάθμια Υγεία
Πηγή: ΑΥΓΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ Σελ.: 44 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-08-2018

Κυκλοφορία: 2600 Επιφάνεια: 901.5 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ ΚΑΙ ΟΜΑΔΑ ΥΓΕΙΑΣ

Προχωρά
μεταρρύθμιση
ην Πρωτοβάθμια

Υγεία
H A -1 ΤΟΥ ΣΑΚΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ*

» Η έναρξη από 1.8.2018 του 
νέου συστήματος συμβάσεων 

ΛΪΙ του ΕΟΠΥΥ με γιατρούς Πα- 
ΒΥ /Β θολογίας. Γενικής Ιατρικής,

Παιδιατρικής στα καθήκοντα 
του οικογενειακού γιατρού -παράλληλα με τις 
αντίστοιχες ειδικότητες στις Τοπικές Μονά
δες Υγείας και στα Κέντρα Υγείας- προκάλεσε 
μια νέα τοποθέτηση του Ιατρικού Συλλόγου 
Λάρισας και του Κώστα Μπαργιώτα -βου
λευτή Λάρισας του ΚΙΝ.ΑΛΛ. και τομεάρχη 
Υγείας- απέναντι στην υπερώριμη μεταρρύθ
μιση που εξελίσσεται στη Πρωτοβάθμια Φρο
ντίδα Υγείας.

«Κακή ιδέα, λάθος εφαρμογή» γράφει για 
τον οικογενειακό γιατρό ο Κ. Μπαργιώτας και 
επιχειρηματολογεί: «Δυστυχώς η κυβέρνηση 
συνεχίζει στον ιδεοληπτικό της δρόμο αγνο
ώντας τους πάντες, περιφρονώντας τους για
τρούς, οδηγεί τους ασθενείς σε αδιέξοδο...». Ι
δεοληψία λοιπόν ο οικογενειακός γιατρός και 
«χρεοκοπημένη η ιδέα των ΤΟΜΥ».

Άδικη κριτική για μια εμβληματική μεταρ
ρύθμιση που προχώρησε στη διάρκεια αυτής 
της κυβέρνησης σε συνεργασία του υπουρ
γείου Υγείας με το Ευρωπαϊκό Τμήμα του Πα
γκόσμιου Οργανισμού Υγείας και χρηματο
δοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Τα
μείο για τέσσερα χρόνια...

«Η Υγεία είναι κοινωνικό αγαθό που δεν υ
πακούει στους νόμους του κέρδους. Κάθε πο
λίτης, ανεξάρτητα από την κοινωνική του θέ
ση και τον τόπο διαμονής του, έχει το δικαί
ωμα για ίση και υψηλού επιπέδου περίθαλ
ψη και κοινωνική φροντίδα.

Η προστασία της υγείας είναι αποκλειστική 
ευθύνη του κράτους. Τούτο εναρμονίζεται και 
με την επιταγή του ελληνικού Συντάγματος 
στο άρθρο 21. Η αποκλειστική ευθύνη του 
κράτους υλοποιείται μέσα από ένα αποκε
ντρωμένο και δημοκρατικό Εθνικό Σύστημα

Υγείας που διασφαλίζει την ουσιαστικοποίη
ση του δικαιώματος...

Προχωρούμε στον θεσμό του οικογενεια
κού γιατρού πλήρους και αποκλειστικής α
πασχόλησης, που δημιουργεί σχέση εμπι
στοσύνης και αλληλεξάρτησης με τους ασθε
νείς. Ο οικογενειακός γιατρός θα έχει ειδική 
εκπαίδευση...».

Αυτά θεσμοθετούσε ο Νόμος 1397/1983 
που εισήγαγε στη Βουλή η κυβέρνηση του 
ΠΑΣΟΚ με εισηγήσεις των Γεννηματά - Αυ
γερινού. Η εφαρμογή του ξεκίνησε το 1985, 
χωρίς όμως να ολοκληρωθεί ποτέ στο επίπε
δο του οικογενειακού γιατρού, παρά τις πολ
λαπλές εξαγγελίες που γίνονταν. Τώρα την α
ντίθεση των Ιατρικών Συλλόγων και της Ν.Δ. 
την κατανοούμε πλήρως. Την αντίθεση του 
τομεάρχη Υγείας του ΚΙΝ.ΑΛΛ. την εξηγεί μό

νον η εμπαθής διαφοροποίησή του με ό,τι κά
νουν το υπουργείο Υγείας και η κυβέρνηση, α
κόμη κι αν πρόκειται για την υλοποίηση μιας 
εξαιρετικά αναγκαίας - υπερώριμης μεταρ
ρύθμισης, η οποία δίνει τη δυνατότητα σε ό
λους τους πολίτες, ασφαλισμένους και ανα
σφάλιστους, να εξυπηρετούνται δωρεάν στις 
94 -μέχρι τώρα- ΤΟΜΥ, σε όλα τα Κέντρα Υ
γείας και σε συμβεβλημένους παθολόγους, γε
νικούς γιατρούς και παιδιάτρους, οι οποίοι έ
ναντι σταθερής και τακτικής αμοιβής από τον 
ΕΟΠΥΥ αναλαμβάνουν να παρέχουν υπηρε
σίες ΠΦΥ για 20 ώρες κάθε εβδομάδα.

Αυτό ο Κ. Μπαργιώτας το ονομάζει «περι
φρόνηση των γιατρών και αδιέξοδο των α
σθενών», όταν το προηγούμενο καθεστώς ή
ταν 200 επισκέψεις στους συμβεβλημένους 
γιατρούς, οι οποίες περατώνονταν τις πρώ

τες ημέρες κάθε μήνα και ο ασθενής υποχρε
ωνόταν να πληρώνει από την τσέπη του τις 
επισκέψεις του υπόλοιπου μήνα.

Ας είναι. Εμείς οφείλουμε να ενημερώσου
με ότι έχει ήδη περατωθεί ο σχεδιασμός για 
την προκήρυξη και άλλων 454 θέσεων για
τρών ΕΣΥ πολλών ειδικοτήτων -και εργαστη
ριακών- στα Κέντρα Υγείας, που ασφαλώς θα 
αναβαθμίσουν τη στελέχωσή τους και τον ση
μαντικό ρόλο τους στην ΠΦΥ. Προχωρά και ο 
διάλογος του υπουργείου Υγείας με τον Πα
νελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο για την υπογραφή 
συλλογικής σύμβασης με τους γιατρούς ειδι
κοτήτων που θα υπηρετούν τις ανάγκες των 
πολιτών.

Προχωρά ο διάλογος και με την Ελληνική Ο
δοντιατρική Ομοσπονδία για την αναβάθμι
ση των υπηρεσιών στοματικής υγείας. Ταυ
τόχρονα προχωρούν οι κρίσεις για την επι
λογή των 520 γιατρών ΕΣΥ που θα στελεχώ
σουν στα Νοσοκομεία τα Αυτοτελή Τμήματα 
Επειγόντων Περιστατικών και ετοιμάζεται 
μια νέα προκήρυξη βελτίωσης της στελέχωσης 
του ΕΣΥ.

Οι Τοπικές Μονάδες Υγείας με οικογενεια
κούς γιατρούς και Ομάδα Υγείας (κοινωνικοί 
λειτουργοί, επισκέπτες υγείας, νοσηλευτικό 
και διοικητικό προσωπικό) και η αναβάθμιση 
των Κέντρων Υγείας σε ανθρώπινο δυναμικό 
και εξοπλισμό αντανακλούν τη στρατηγική 
στροφή του ΕΣΥ στην πρόληψη των παθήσε
ων, στην αγωγή και προαγωγή της υγείας, 
στους περιβαλλοντικούς κινδύνους, στην έ
γκαιρη διάγνωση και θεραπεία, στην κοινω
νική επανένταξη των ασθενών, στην ολιστική 
φροντίδα των ανθρώπων... καθήκοντα πολύ
τιμα για ένα ΕΣΥ που αναγνωρίζει την υγεία 
ως θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα κι όχι 
ως εμπόρευμα...

* Ο Σάκης Παπαδόπουλος
είναι βουλευτής Τρικάλων και συντονιστής
ΕΚΕΠΕ Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ

Οι Τοπικές Μονάδες Υγείας με οικογενειακούς γιατρούς 
I ' και Ομάδα Υγείας και η αναβάθμιση των Κέντρων Υγείας 
αντανακλούν τη στρατηγική στροφή του ΕΣΥ 
στην πρόληψη των παθήσεων, στην αγωγή και προαγωγή 
της υγείας, στους περιβαλλοντικούς κινδύνους, στην έγκαιρη 
διάγνωση και θεραπεία, στην κοινωνική επανένταξη 
των ασθενών, στην ολιστική φροντίδα των ανθρώπων...
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1  Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ «Μαύρη τρύπα» 90 εκατ.
ευρώ και λογιστικό χάος στο ΚΕΕΛΠΝΟ

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1-3 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-08-2018

Κυκλοφορία: 1000 Επιφάνεια: 1471.06 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
«Μαύρη τρύπα»
90 εκατ. ευρώ 
και λογιστικό χάος 
στο ΚΕΕΛΠΝΟ
2>2> Αποκαλυπτική η έκθεση πραγμα
τογνωμοσύνης ίων ορκωτών λογιστών 
για την περίοδο 2007-2014: Αναξιόπι
στοι οι απολογισμοί και έλλειψη παρα
στατικών στοιχείων για την επιβεβαί
ωση των εσόδων και εξόδων.

ΣΕΔ.2-3
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1ΣΤΗΝ ΕϊΕΤΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ Η ΕΚΘΕΣΗ ΤΩΝ ΟΡΚΩΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ

«Μαύρητρύπα»90 εκατ. και
%» Σοβαρά ερωτήματα για ιον ιρόπο 
με τον οποίο συντάχθηκαν οι ετήσιοι α
πολογισμοί του ΚΕΕΛΠΝΟ την περίοδο 
2007-2014 προκαλεί η έκθεση πραγμα
τογνωμοσύνης των ορκωτών λογιστών, 
η οποία περιήλθε στην Εξεταστική Επι
τροπή της Βουλής που διερευνά σκάν
δαλα στον χώρο της Υγείας. Οι ορκωτοί 
λογιστές κάνουν λόγο για αναξιόπιστους 
απολογισμούς που «δεν παρουσιάζουν 
με ακρίβεια και πληρότητα τα στοιχεία 
των εισπράξεων - πληρωμών», ενώ υπο
γραμμίζεται η έλλειψη ελεγκτικών στοι
χείων.

Στην πολυσέλιδη έκθεση αποτυπώνε- 
ται, μεταξύ άλλων, η ύπαρξη μεγάλων α
ποκλίσεων ανάμεσα στα υπόλοιπα τα
μειακών διαθεσίμων που αναγράφονται 
στους απολογισμούς, στα υπόλοιπα των 
χρηματικών διαθεσίμων που αναγρά
φονται στους απολογισμούς και στα υ
πόλοιπα των χρηματικών διαθεσίμων ό
πως τα τελευταία προκύπτουν από τις ε
νημερώσεις των τραπεζών σχετικά με 
την κίνηση των λογαριασμών του ΚΕ
ΕΛΠΝΟ. Όπως αναφέρει με ανακοίνω
σή του ο πρόεδρος της Εξεταστικής Επι
τροπής της Βουλής που διερευνά σκάν
δαλα στον χώρο της Υγείας Αντώνης 
Μπαλωμενάκης, για τα έτη 2008 - 2013 
η απόκλιση αυτή σε σχέση με τα πραγ
ματικά χρηματικά διαθέσιμα ανέρχεται 
σε 89.229.474 ευρώ.

Σημειώνεται ότι οι πραγματογνώμο- 
νες δεν εκφράζουν γνώμη για τη φύση ή 
τον τρόπο σχηματισμού της διαφοράς 
αυτής, εξ αιτίας, όπως τονίζουν, του α
νεπαρκούς τρόπου κατάρτισης των απο
λογισμών και της έλλειψης παραστατι
κών στοιχείων για την επιβεβαίωση των

«Είναι πλέον εμφανές 
ότι κάποιοι έχουν 

πολιτικές αλλά και ποινικές 
ευθύνες και οφείλουν 
να απολογπθούν τόσο 
στον ελλπνικό λαό 
όσο και στπ Δικαιοσύνπ» 
επισπμαίνει το γραφείο 
Τύπου του πρωθυπουργού

Αντ. Μπαλωμενάκπς: 
«Για τα έτπ 2008-2013 

π απόκλισπ σε σχέσπ 
με τα πραγματικά χρπματικά 
διαθέσιμα ανέρχεται 
σε 89.229.474 ευρώ»

«Τον λόγο 
για τπν υπόθεσπ 

τπς “μαύρπς τρύπας” 
έχει πλέον π Δικαιοσύνπ» 
τονίζει ο Π. Πολάκπς, 
ζπτώντας να αποδοθούν 
τάχιστα «ποινικές ευθύνες 
τόσο στπ συμμορία 
του διοικπτικού μπχανισμού 
του ΚΕΕΛΠΝΟ όσο 
και στους πολιτικούς 
τπς προϊσταμένους»

εσόδων και εξόδων.

Μαξίμου: Δεν θα αποσείσουν 
tis ευθύνεε tous

«Είναι εμφανές τόσο από τα στοιχεία 
που προκύπτουν από αυτή την έκθεση, ό
σο και από όσα έχουν έρθει στο φως της 
δημοσιότητας από την πρώτη ημέρα σύ
στασης της Εξεταστικής Επιτροπής ότι 
κάποιοι έχουν πολιτικές αλλά και ποινι
κές ευθύνες και οφείλουν να απολογη- 
θούν τόσο στον ελληνικό λαό όσο και στη 
Δικαιοσύνη» σχολίασε με ανακοίνωση 
του το γραφείο Τύπου του πρωθυπουρ
γού, υπογραμμίζοντας πως 90 εκατομ
μύρια «έκαναν φτερά». «Με το να φωνα- 
σκούν καλεσμένοι σε φιλικά τους ΜΜΕ 
και να σωπαίνουν όταν υπάρχουν απο
καλύψεις δεν θα καταφέρουν να αποσεί
σουν τις ευθύνες τους» συμπληρώνει το 
Μαξίμου.

Π. Πολάκηε:Έκαναν «φτερά»
90 εκατ.

«Τον λόγο για την υπόθεση της ‘μαύρης 
τρύπας’ έχει πλέον η Δικαιοσύνη» επι- 
σήμανε ο αναπληρωτής υπουργός Υγεί
ας Παύλος Πολάκης υπογραμμίζοντας 
πως αυτή πρέπει τάχιστα να ολοκληρώ
σει τον διαχειριστικό έλεγχο των οικο
νομικών του ΚΕΕΛΠΝΟ και να αποδώ
σει τις ποινικές ευθύνες «τόσο στη συμ
μορία του διοικητικού μηχανισμού του 
ΚΕΕΛΠΝΟ όσο και στους πολιτικούς της 
προϊσταμένους».

Σύμφωνα με τον Παύλο Πολάκη το ΚΕ
ΕΛΠΝΟ έλαβε 594 εκατομμύρια ευρώ 
κρατική επιχορήγηση και δάνεια με την 
εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου μόνο 
για την περίοδο 2007-2014 («δηλαδή φό
ρους και καταθέσεις των Ελλήνων φορο-

«til
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1

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2007-2014

αναξιόπιστοι ισολογισμοί στο ΚΕΕΑΠΝΟ
λογουμένων») και κατέγραφε 
επίσημα ότι ξόδεψε 504 εκα
τομμύρια ευρώ. Στις 
31.12.2014 το υπόλοιπο των 
τραπεζικών λογαριασμών ή
ταν μόλις 3,5 εκατομμύρια. 
«Δηλαδή 90 εκατομμύρια ευ
ρώ ‘έκαναν φτερά’ χωρίς να 
υπάρχει καμία αποτύπωσή 
τους πώς και πού χρησιμο
ποιήθηκαν» τονίζει ο αν. υ
πουργός.

«Πού πήγαν τα λεφτά, κ.κ. 
υπουργοί Υγείας της περιό
δου 2007-2014; Πού πήγαν 
τα λεφτά, κ. διευθυντές και 
μέλη Δ.Σ. του ΚΕΕΛΠΝΟ 
της περιόδου; Σε ποιες off 
shore, σε ποιες βίλες, σε 
ποια κότερα, σε ποιες ‘δια
φημιστικές’ εκστρατείες, 
σε ποιους λογαριασμούς 
μαύρου προεκλογικού πο
λιτικού χρήματος κρύ
φτηκαν αυτά τα 
90.000.000 ευρώ;» συ
μπλήρωσε ο Π. Πολάκης.

Άδ. ΓεωρΥΐάδηβ:
Λογιστική 
η διαφορά

Για «λογιστική διαφο
ρά, χωρίς να λείπουν τα 
χρήματα, ύφους 44 εκα
τομμυρίων ευρώ κατά 
τη χρήση του έτους 2009 
- 2010» έκανε λόγο ο αντιπρόεδρος 
της Ν.Δ. και πρώην υπουργός Υγεί
ας Άδ. Γεωργιάδης, σπεύδοντας να 
διευκρινίσει ωστόσο πως δεν αφο
ρά τη δική του θητεία.

Όπως τονίζει με ανακοίνωσή του, 
η λογιστική αυτή διαφορά βαίνει
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μειουμενη τα επόμενα χρονιά και 
καταλήγει στα 3 εκατομμύρια ευρώ 
το 2014, κατά τη διάρκεια της δικής 
του υπουργικής θητείας και του 
Μάκη Βορίδη. «Όχι μόνο δεν λεί

πουν 230 εκατομμύρια ευρώ, όπως 
φευδώς κατέθεσε στην Επιτροπή ο 
κ. Πολάκης, αλλά δεν λείπει ούτε έ
να ευρώ» υπογραμμίζει ο αντιπρό
εδρος της Ν.Δ.

npos τελικό πόρισμα

Οι βουλευτές - μέλη της Εξεταστι
κής Επιτροπής ενημερώθηκαν χθες 
με επιστολή του προέδρου της για

την κατάθεση της έκθεσης πραγμα
τογνωμοσύνης την οποία καλούνται 
να μελετήσουν εν όφει και της δια
δικασίας σύνταξης του τελικού πο
ρίσματος. ΣΠ. ΡΑΠΑΝΑΚΗΣ

ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΚΕΕΛΠΝΟ ΣΤΗΛΙΤΕΥΟΥΝ ΟΙ ΟΡΚΩΤΟΙ ΛΟΓΙΣΤΕΣ

«Οι εξεταζόμενοι απολογισμοί δεν είναι αξιόπιστοι»
Μ) Τα συμπεράσματα των ελεγκτών φανε
ρώνουν παρατυπίες και έλλειψη σημαντικών 
ελεγκτικών στοιχείων, ενώ φανερώνεται μια, 
αν μη τι άλλο, προβληματική λογιστική οργά
νωση του ΚΕΕΛΠΝΟ την περίοδο 2007-2014. 
Στο πλαίσιο της έκθεσης επισημαίνεται ότι η 
διαδικασία καταγραφής και παρακολούθη
σης των εισπράξεων και πληρωμών του ΚΕ
ΕΑΠΝΟ «δεν γινόταν με τρόπο που να εξα
σφαλίζεται η αξιοπιστία τους, η πληρότητα 
παρουσίασης, η ακρίβειά τους, η συμφωνία με 
τα λογιστικά βιβλία». Επίσης ότι λόγω του τρό
που παράθεσης «δεν είναι δυνατός ο έλεγχος 
των εγγραφών με τη σύγκριση των παραστα
τικών είσπραξης και πληρωμής κάθε μιας 
χρήσης». Τελικό συμπέρασμα των πραγματο- 
γνωμόνων είναι ότι οι ισολογισμοί 2007- 
2014 «δεν είναι αξιόπιστοι, ούτε έχουν συ
νταχθεί με ακρίβεια και πληρότητα».

«Τα ευρήματα των πραγματογνωμόνων ε
πιβεβαιώνουν την εικόνα που έχει προκόψει

«Δεν παρουσιάζουν 
με ακρίβεια και πληρότητα 

τα στοιχεία των εισπράξεων- 
πλπρωμών κάθε χρήσης και δεν 
είναι συγκρίσιμοι μεταξύ τους»

«Ανεπαρκής» 
ο «τρόπος κατάρτισης 

των απολογισμών»

«Έλλειψη ελεγκτικών 
στοιχείων για την 

επιβεβαίωση των εσόδων 
και εξόδων των απολογισμών»

μέχρι σήμερα από τις εργασίες της Εξεταστι
κής Επιτροπής ότι στο ΚΕΕΑΠΝΟ υπήρχε μέ
χρι το 2014 μια ‘μαύρη τρύπα’ εκατομμυρίων 
στα οικονομικά του, για την οποία, εννοείται, 
πρέπει να αναζητηθούν ευθύνες τόσο ποινι
κές όσο και πολιτικές» καταλήγει η ανακοί
νωση του Αντ. Μπαλωμενάκη.

Όπως αναφέρουν χαρακτηριστικά οι ορ
κωτοί λογιστές στα συμπεράσματα της έκθε
σης για τη λογιστική οργάνωση του ΚΕΕΛ
ΠΝΟ, δεν δόθηκαν καταστάσεις με τα γραμ
μάτια είσπραξης - εντάλματα πληρωμής για τις 
χρήσεις από το 2007 έως το 2014. Δεν δόθη
καν πληροφορίες σχετικά με τις διαδικασίες 
για τη σύνταξη των ετήσιων απολογισμών 
του ΚΕΕΛΠΝΟ, όπως συγκέντρωση στοιχεί
ων και αρχείων σύνταξης και ελέγχου των α
πολογισμών καθώς και συμφωνιών των πο
σών που αναφέρονται στους απολογισμούς 
με αυτά των οικονομικών καταστάσεων. Δεν 
δόθηκαν ισοζύγια για τη συγκεκριμένη πε

ρίοδο αλλά ούτε και συμφωνίες των λογιστι
κών στοιχείων εισπράξεων - πληρωμών, κα
θώς και συμφωνία των τραπεζικών λογαρια
σμών.

«Οι εξεταζόμενοι απολογισμοί του ΚΕΕΛ
ΠΝΟ για τις χρήσεις 2007-2014 (και πολύ πε
ρισσότερο για τις χρήσεις 2010-2014) δεν εί
ναι αξιόπιστοι, δεν παρουσιάζουν με ακρί
βεια και πληρότητα τα στοιχεία των εισπρά
ξεων - πληρωμών κάθε χρήσης και δεν είναι 
συγκρίσιμοι μεταξύ τους» υπογραμμίζεται χα
ρακτηριστικά στην έκθεση.

Η «μαύρη» ιστορία του ΚΕΕΛΠΝΟ αποκα
λύπτεται σε βάθος, με δεκάδες εκατομμύρια 
ευρώ να πηγαίνουν και να έρχονται, χωρίς 
να καταγράφεται το πού και το πώς, ενώ και 
τα «κενά» στη λογιστική οργάνωση προκα- 
λούν σοβαρά ερωτήματα. Σε κάθε περίπτω
ση, είναι δεδομένο πως το αίτημα για εκλογές 
εξυπηρετεί ιδανικά το κουκούλωμα της έ
ρευνας.
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1  Στο κόκκινο τα νοσοκομεία
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-08-2018

Κυκλοφορία: 14860 Επιφάνεια: 329.54 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ

Στο κόκκινο 
τα νοσοκομεία
Σήμα κινδύνου για σοβαρές ελλεί
ψεις ιατρικού προσωπικού, οι οποί
ες έχουν ως συνέπεια νευραλγικά 
τμήματα και κλινικές να λειτουρ
γούν σιο κόκκινο, στέλνουν νοσο
κομεία της χώρας. Σελ. 6
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1

SOS από νοσοκομεία του ΕΣΥ
Σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία τμημάτων Λόγω έλλειψης προσωπικού

ΤηςΠΕΝΝΥΣΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Σήμα κινδύνου για σοβαρές ελλεί
ψεις ιατρικού προσωπικού, οι 
οποίες έχουν ως αποτέλεσμα νευ
ραλγικά τμήματα και κλινικές να 
λειτουργούν στο κόκκινο, στέλ
νουν νοσοκομεία της χώρας.

Στο νοσοκομείο Αγρίνιου που 
εξυπηρετεί έναν πληθυσμό 
100.000 μόνιμων κατοίκων, οι 
εφημερίες της παθολογικής κλι
νικής «βγαίνουν» με το ζόρι. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι δεύτερος πα
θολόγος για να καλύψει τη χθε
σινή εφημερία του νοσοκομείου 
βρέθηκε από κέντρο υγείας της 
περιοχής, μόλις χθες το μεσημέρι! 
Στο νοσοκομείο υπηρετούν πέντε 
παθολόγοι και ένας επικουρικός, 
ενώ από τις 9 θέσεις ειδικευομέ- 
νων γιατρών δεν υπάρχει κανείς 
στην παρούσα φάση. Σε κάθε εφη
μερία οι παθολόγοι θα δουν 50- 
60 περιστατικά, ενώ έχουν την 
ευθύνη και για περίπου 50 νοση- 
λευομένους του τομέα. Για την 
ασφαλη εφημέρευση απαιτούνται 
τουλάχιστον τρεις ειδικευμένοι

- ένας για την κλινική και δύο 
για τα επείγοντα. Ομως, όπως ανα
φέρει σε επιστολή του προς τη 
διοίκηση ο συντονιστής διευθυν
τής της κλινικής, «για 23-25 μέρες 
τον Αύγουστο δεν υπάρχουν ούτε 
οι δύο ειδικευμένοι γιατροί στο 
πρόγραμμα εφημεριών».

Ακόμα πιο δύσκολη είναι η κα
τάσταση στον χειρουργικό τομέα

Το 35%-40% των θέσε
ων ειδικευόμενων 
είναι κενό, ενώ εκτιμά- 
ται ότι λείπουν 8.500 
ειδικευμένοι γιατροί.

του Παναρκαδικού νοσοκομείου 
της Τρίπολης. Το νοσοκομείο έως 
τέλος Σεπτεμβρίου θα λειτουργεί 
με μόλις έναν αναισθησιολόγο, 
γεγονός που θέτει σοβαρά εμπόδια 
στην εύρυθμη και υπεύθυνη λει
τουργία του νοσοκομείου.

Με μία μόνιμη νεφρολόγο έχει 
μείνει από τις αρχές Ιουλίου το

νεφρολογικό τμήμα του νοσοκο
μείου Μυτιλήνης, στο οποίο υπο
βάλλονται σε αιμοκάθαρση 80- 
85 νεφροπαθείς. Σύμφωνα με την 
Ενωση Ιατρών ΕΣΥ Λέσβου, «η 
απόσπαση ενός νεφρολόγου μέχρι 
τις 20 Αυγούστου έδωσε μια πρό
σκαιρη ανάσα, όμως δεν αντιμε
τωπίζει το πρόβλημα». Το διαβη- 
τολογικό ιατρείο του νοσοκομείου 
έχει μείνει από τις αρχές 2018 χω
ρίς μόνιμο διαβητολόγο και λει
τουργεί προσωρινά με γιατρό του 
ιδιωτικού τομέα.

Προβλήματα λειτουργίας αντι
μετωπίζει και η μονάδα τεχνητού 
νεφρού του Θριάσιου. Σύμφωνα 
με το σωματείο εργαζομένων στο 
νοσοκομείο, στη μονάδα η οποία 
διαθέτει 13 μηχανήματα αιμοκά
θαρσης, εργάζονται οκτώ μόνιμες 
νοσηλεύτριες, εκ των οποίων δύο 
είναι σε νόμιμες άδειες». Αποτέ
λεσμα είναι να υπάρχουν βάρδιες 
όπου μόνο δύο νοσηλεύτριες 
έχουν τη νοσηλευτική ευθύνη 
για 13 αιμοκαθαιρόμενους, όταν 
τα διεθνή στάνταρντ ασφαλείας 
προβλέπουν ένα νοσηλευτή ανά

3-4 μηχανήματα.
«Εχουμε προειδοποιήσει ότι 

κάποια στιγμή θα ξεσπάσει το 
πρόβλημα των ελλείψεων ιατρικού 
προσωπικού και θα καταρρεύσουν 
τα νοσοκομεία. Οι περισσότεροι 
γιατροί στο ΕΣΥ είναι μεγάλης 
ηλικίας, προσλήψεις δεν γίνονται, 
το υπουργείο προσπαθεί με “πα
σαλείμματα” να καλύψει το πρό
βλημα και οι νέοι γιατροί φεύγουν 
στο εξωτερικό με αποτέλεσμα το 
35%-40% των θέσεων ειδικευό
μενων να είναι κενό», σημειώνει 
στην «Κ» ο γενικός γραμματέας 
της ομοσπονδίας ενώσεων νοσο
κομειακών γιατρών Ελλάδος κ. 
Πάνος Παπανικολάου. Σύμφωνα 
με τον ίδιο, από το ΕΣΥ λείπουν 
8.500 γιατροί, εάν συνυπολογι
στούν τα πραγματικά κενά σε νο
σοκομεία, ΕΚΑΒ και πρωτοβάθμια 
φροντίδα υγείας. Ο κ. Παπανικο- 
λάου κρούει τον κώδωνα του κιν
δύνου για τις τεράστιες ελλείψεις 
στην αναισθησιολογία, και προ
τείνει να προκηρυχθούν κατά 
προτεραιότητα οι κενές θέσεις 
αυτής της ειδικότητας.



36

1  Σκάνδαλο στο Βρανδεμβούργο με κλεμμένα
αντικαρκινικά ελληνικά φάρμακα

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 25 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-08-2018

Κυκλοφορία: 8240 Επιφάνεια: 260.54 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

τ
Σκάνδαϋο στο Βρανδεμβούργο με κΑερρένα ανχικαρκινικά εΜηνικά φάρμακα

Από το 2016 «φώναζαν» οι ελ
ληνικές Αρχές για το σκάνδαλο 
των κλεμμένων και εν μέρει ανα
ποτελεσματικών αντικαρκινικών 
φαρμάκων που είχαν κατακλύσει 
την αγορά του Βρανδεμβούργου, 
ωστόσο οι εποπτικές Αρχές του 
γερμανικού κρατιδίου κώφευαν, 
θέτοντας σε κίνδυνο ζωές πολι
τών.

Σύμφωνα με δημοσίευμα της 
γερμανικής «ΒϊΜ» για τις ευθύνες

της υπουργού Υγείας του κρατι
δίου Ντιάν Γκόλτζε, η οποία αρ- 
νείται να παραιτηθεί παρά τις 
σφοδρές επικρίσεις που δέχεται, 
η Αθήνα είχε ενημερώσει σχετι
κά τις Αρχές του κρατιδίου από 
το 2016, όμως αυτές διενήρνησαν 
ελέγχους μόλις στο τέλος του 2017. 
Παρέλειψαν μάλιστα να ενημερώ
σουν τις κλινικές, τους γιατρούς 
και τους ασθενείς.

Η εφημερίδα φιλοξενεί μά

λιστα δηλώσεις του Ελληνα τέ
ως υπουργού Υγείας Παναγιώτη 
Κουρουμπλή, ο οποίος είχε ανα- 
δείξει την υπόθεση. «Η κριτική 
στις γερμανικές Αρχές είναι απο
λύτως σωστή. Ενήργησαν με πο
λύ μεγάλη καθυστέρηση και μέχρι 
σήμερα δεν έχουν αναγνωρίσει 
την τεράστια διάσταση του σκαν
δάλου» ανέφερε χαρακτηριστικά.

Οπως έχει γίνει γνωστό, από 
το 2015 μέχρι το 2017 η εταιρία

Lunapharm με έδρα το Βρανδεμ- 
βούργο πούλησε σκευάσματα σε 
φαρμακεία και εμπόρους φαρμά
κων σε 11 κρατίδια, τα οποία είχε 
προμηθευτεί από ελληνικό φαρμα
κείο χωρίς άδεια για εμπόριο χον
δρικής στη Γερμανία. Σύμφωνα με 
πληροφορίες, υπάρχουν αμφιβολί
ες ως προς την αποτελεσματικότη- 
τα των εν λόγω σκευασμάτων, κα
θώς δεν είχαν τηρηθεί οι προδια
γραφές ψύξης και αποθήκευσης.
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1  Επιχείρηση αλλαγής ατζέντας από Πολάκη
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-08-2018

Κυκλοφορία: 14860 Επιφάνεια: 261.81 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επιχείρηση αλλαγής 
ατζέντας από Πολάκη
«Απόπειρα αντιπερισπασμού» από 
τη φονική πυρκαγιά στο Μάτι και 
τους λανθασμένους χειρισμούς των 
κυβερνώντων χαρακτηρίζεται η 
χθεσινή δημοσιοποίηση των συμ
περασμάτων του πορίσματος ορ
κωτών λογιστών για τους οικονο
μικούς απολογισμούς του ΚΕΕΛ- 
ΠΝΟ την περίοδο 2007-2014, σύμ
φωνα με τα οποία υπάρχει ένα «κε
νό» στις λογιστικές χρήσεις ύψους 
89,2 εκατομμυρίων ευρώ.

Χθες ο πρόεδρος της εξεταστικής 
επιτροπής της Βουλης, η οποία διε
ρευνά σκάνδαλα στον χώρο της 
Υγείας, βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Αντώνης 
Μπαλωμενάκης, δημοσιοποίησε 
ανακοίνωσή του με τα συμπερά
σματα του πορίσματος. Οπως ανα- 
φέρεται στην ανακοίνωση, οι ορ
κωτοί λογιστές επισημαίνουν στην 
έκθεσή τους την ύπαρξη μεγάλων 
αποκλίσεων ανάμεσα στα υπόλοιπα 
ταμειακών διαθέσιμων που ανα
γράφονται στους οικονομικούς 
απολογισμούς και στα υπόλοιπα 
των χρηματικών διαθέσιμων όπως 
αυτά προκύπτουν από τις ενημε
ρώσεις των τραπεζών σχετικά με 
την κίνηση των λογαριασμών του 
ΚΕΕΛΠΝΟ. Η απόκλιση αυτή για 
τα έτη 2008-2013 ανέρχεται σε 
89.229.474 ευρώ. Οι πραγματογνώ- 
μονες φέρονται να μην εκφράζουν 
γνώμη για το πώς σχηματίστηκε η 
διαφορά αυτή, εξαιτίας του ανε
παρκούς τρόπου κατάρτισης των 
απολογισμών και της έλλειψης πα
ραστατικών στοιχείων, ενώ ως τε
λικό συμπέρασμα αναφέρεται ότι 
οι ισολογισμοί 2007-2014 «δεν είναι 
αξιόπιστοι, ούτε έχουν συνταχθεί 
με ακρίβεια και πληρότητα».

Λίγη ώρα αφότου εξεδόθη η ανα
κοίνωση του κ. Μπαλωμενάκη, το 
γραφείο του αναπληρωτή υπουρ

γού Υγείας απέστειλε δήλωση του 
Παύλου Πολάκη, ο οποίος κάνει 
λόγο για «μαύρη τρύπα», όργιο δια
σπάθισης υπερτιμολογήσεων, χα
ριστικών απευθείας αναθέσεων, 
χορηγιών, παράνομων προσλήψε
ων ημετέρων κ.ά., ενώ ερωτά σε 
«ποιες offshore, σε ποιες βίλες, σε 
ποια κότερα, σε ποιες διαφημιστι
κές εκστρατείες, σε ποιους λογα
ριασμούς μαύρου προεκλογικού 
πολιτικού χρήματος κρύφτηκαν 
αυτά τα 90.000.000 ευρώ;».

Δηλώσεις του αναπλη
ρωτή υπουργού 
και προέδρου 
της Εξεταστικής για 
την Υγεία για «μαύρη 
τρύπα» στο ΚΕΕΛΠΝΟ 
ύι\)ους 90 εκατ. ευρώ.

«Αν νομίζουν ότι θα αλλάξουν 
την ατζέντα από τις τεράστιες ευ
θύνες τους για την τραγωδία στο 
Μάτι, είναι πολύ γελασμένοι», δή
λωσε ο αντιπρόεδρος της Ν.Δ. 
Αδωνις Γεωργιάδης. Ο ίδιος κα
τηγορεί τον κ. Μπαλωμενάκη ότι, 
«είτε από άγνοια είτε σκοπίμως, 
παραπλάνησε τον ελληνικό λαό», 
σημειώνοντας ότι η έκθεση των 
ορκωτών λογιστών «αναφέρει μια 
λογιστική διαφορά (χωρίς να λεί
πουν τα χρήματα) ύψους 44 εκα
τομμυρίων ευρώ κατά τη χρήση 
του έτους 2009-2010. Η λογιστική 
αυτή διαφορά βαίνει μειούμενη 
τα επόμενα χρόνια και καταλήγει 
στα 3 εκατ. ευρώ το 2014». Και 
τονίζει: «Εναν λογιστή να είχε ρω
τήσει ο κ. Μπαλωμενάκης, θα τον 
είχε προστατεύσει».
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1  1.015 νέες θέσεις εργασίας σε εφορείες
αρχαιοτήτων, δήμους, νοσοκομεία και εταιρείες

Πηγή: ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ Σελ.: 16-17 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-08-2018

Κυκλοφορία: 6710 Επιφάνεια: 1216.99 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

1.015 νέες θέσεις εργασίας σε εφορείες 
αρχαιοτήτων, δήμους, νοσοκομεία και εταιρείες

Δείτε τις θέσεις, 
τις διευθύνσεις, 
τις προθεσμίες

Σ
υνεχίζονται οι προσλήψεις τόσο στο 
Δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα 
και αυτήν την εβδομάδα, με τους υπο
ψηφίους να έχουν την ευκαιρία να διεκδική- 

σουν μία από τις 1.015 νέες θέσεις εργασίας 
που προσφέρονται. Οι θέσεις είναι είτε πλή
ρους είτε μερικής απασχόλησης και αφορούν 
σε εφορείες αρχαιοτήτων, δήμους, νοσοκο
μεία, εταιρείες και επιχειρήσεις. Για τον δη
μόσιο τομέα δίνονται 900 θέσεις εργασίας και 
οι ειδικότητες που ζητούνται είναι: μάγειρες, 
βρεφονηπιοκόμοι, γεωπόνοι, οδηγοί, εργά
τες καθαριότητας, τραπεζοκόμοι. Οιπερισσό- 
τερες θέσεις προσφέρονται σε: Διάφορους 
δήμους (118 θέσεις), Περιφερειακή Διεύθυν
ση Πρωτοβάθμιας&Δευτεροβάθμιας Εκπαί
δευσης Αττικής (34), Δήμο Ιλίου (20 θέσεις),
Γ ενικό Αντικαρκινικό Ογκολογικό Νοσοκο
μείο Αθηνών «Άγιος Σάββας» (14). Από την 
άλλη, ο ιδιωτικός τομέας προσφέρει 115 θέ
σεις εργασίας και οι ειδικότητες που ζητούν- 
ταιείναι: πωλητές/πωλήτριες, διευθυντικά 
στελέχη, τεχνικοί Η/Υ, προσωπικό ασφαλείας, 
οδηγοί, ταμίες. Είναιπολύ σημαντικό να δείτε 
ποια θέση σάς ενδιαφέρει και να αποστείλετε 
έγκαιρα τα βιογραφικά σας. 2
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1900 υπάλληλοι σε φορείς του Δημοσίου
Ν

έες θέσεις εργασίας προσφέρονται σε φορείς και υπηρεσίες του δη
μοσίου τομέα και αυτήν την εβδομάδα. Οι ειδικότητες που προσφέ- 
ρονται περισσότερο είναι: μάγειρες, βρεφονηπιοκόμοι, γεωπόνοι, 
οδηγοί, εργάτες καθαριότητας, τραπεζοκόμοι. Οι περισσότερες θέσεις προ- 

σφέρονται σε: Διάφορους δήμους (118 θέσεις), Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής (34), Δήμο Ιλίου 
(20 θέσεις), Γενικό Αντικαρκινικό Ογκολογικό Νοσοκομείο Αθηνών «Άγιος 
Σάββας» (14). Είναι αναγκαίο να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στις θέσεις και 
στα δικαιολογητικά.
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ: Το υπουργείο Εσωτερικών ενέκρινετη σύναψη 
75 συμβάσεων μίσθωσης έργου για χρονικό διάστημα έως έτος σε ΝΠΙΔ των 
ΟΤΑ, για τη στελέχωση υπηρεσιών που παρέχουν έργο έναντι αντιτίμου από 
τους ωφελουμένους σε Αγία Βαρβάρα, Νέα Φιλαδέλφεια - Νέα Χαλκηδόνα, 
Μαρκόπουλο - Μεσογαία, Φαιστό, Ρέθυμνο, Ορεστιάδα, Σέρρες. Επίσης, εγ- 
κρίνεται η σύναψη 121 συμβάσεων προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτι
κού δικαίου ορισμένου χρόνου για υπηρεσίες ανταποδοτικού χαρακτήρα 
στους OTA Α’ βαθμού σε Νάξο και Μικρές Κυκλάδες, Κερατσίνι - Δραπετσώ
να, Διόνυσο, Ίασμο, Αμφίπολη, Σιντική, Ερμιονίδα. Έγκριση 383 συμβάσε
ων μίσθωσης έργου σε ΟΤΑ και ΝΠΔΔτης χώρας, για την παροχή υπηρε
σιών έναντι αντιτίμου σε Χίο, Άγιο Δημήτριο Αττικής, Αγίους Αναργύρους - 
Καματερό, Βύρωνα, Γαλάτσι, Ελληνικό-Αργυρούπολη, Ηλιούπολη, Μοσχά
το - Ταύρο, Νέα Ιωνία, Νέα Σμύρνη, Παλαιό Φάληρο, Παπάγου - Χολαργό, 
Περιστέρι, Πετρούπολη, Χαϊδάρι, Αίγινα, Νίκαια - Ρέντη, Λαυρεωτική, Μαρ
κόπουλο - Μεσογαία, Φυλή, Δεσκότη (Γρεβενά), Βόιο (Κοζάνη), Καρδίτσα, 
Τέμπη (Λάρισα), Βόλο, Δράμα, Σαμοθράκη, Παγγαίο (Καβάλα), Άργος - Μυ
κήνες (Αργολίδα), Ναύπλιο, Κόρινθο.
ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΔΗΜΟΙ: Εντός Σεπτεμβρίου αναμένεται να εκδοθεί η προκήρυξη 
για 118 προσλήψεις τακτικού προσωπικού στους Οργανισμούς Τοπικής Αυ
τοδιοίκησης Α’ και Β’ Βαθμού, κατηγοριών ΠΕ - ΤΕ διάφορων κλάδων και ΔΕ 
Τηλεφωνητών, οι οποίοι θα τοποθετηθούν σε νησιωτικούς και ορεινούς δή
μους που κρίθηκεότι αντιμετωπίζουν και τις περισσότερες, συγκριτικά, δυ
σκολίες λόγω έλλειψης προσωπικού, εξαιτίας της ιδιαίτερης γεωμορφολο
γίας τους και της γεωγραφικής θέσης τους.
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ&ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚ
ΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ: Η Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευ
τεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής ανακοίνωσε την πρόσληψη 34 ατόμων με 
σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου. Οι ειδικότητες που 
ζητούνται είναι: ΔΕ Οδηγών (με ψηφιακό ταχογράφο - 6), ΔΕ Οδηγών (με 
αναλογικό ταχογράφο -10), ΔΕ Συνοδών (18). Η διεύθυνση υποβολής δι- 
καιολογητικών είναι: Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτερο
βάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής, Αν. Τσόχα 15-17, 11521 Αμπελόκηποι. Η 
ημερομηνία υποβολής αιτήσεων λήγει στις 13 Αυγούστου.
ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ: Ο Δήμος Ιλίου ανακοίνωσε την πρόσληψη 20 ατόμων με 
σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου. Οι ειδικότητες που 
ζητούνται είναι: ΠΕ Ηλεκτρολόγων Μηχανικών (1), ΔΕ Ηλεκτρολόγων (5), 
ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων (4), ΔΕ Βοηθών Βρεφοκόμων - Παιδοκόμων (5), ΔΕ 
Μαγείρων (2), ΥΕ Βοηθητικού Προσωπικού Καθαριότητας (3). Η διεύθυνση 
υποβολής δικαιολογητικών είναι: Δήμος Ιλίου, Κάλχου 48-50, Ίλιον, Τ.Κ. 
13122, απευθύνοντας τη στοΤμήμα Προσωπικού και Διαχείρισης Ανθρώπι
νου Δυναμικού. Η ημερομηνία υποβολής αιτήσεων είναι μέχρι τις 13 Αυγού
στου.
ΓΕΝΙΚΟ ΑΝΤΙΚ. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ»: Το Γενικό Αντικαρκινικό 
Ογκολογικό Νοσοκομείο Αθηνών «Άγιος Σάββας» ανακοίνωσε την πρόσλη
ψη 14 ατόμων ΥΕ Προσωπικού Εστίασης - Ειδικότητας Τραπεζοκόμων, με 
σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου. Η διεύθυνση υπο
βολής δικαιολογητικών είναι: ΓΑΟΝΑ «ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ», Λ. Αλεξάνδρας 
171, Αθήνα, Τ.Κ. 11522, απευθύνοντάς τη στο Τμήμα Διαχείρισης Ανθρω
πίνου Δυναμικού. Η ημερομηνία υποβολής αιτήσεων είναι μέχρι τις 22 Αυ
γούστου.
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ: Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου για την 
Περιφερειακή Ενότητα Λέσβου ανακοίνωσε την πρόσληψη 13 ΠΕ Γεωπό
νων ή ΤΕ Τεχνολόγων Γεωπόνων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου. Η διεύθυνση υποβολής δικαιολογητικών είναι: Περιφε
ρειακή Ενότητα Λέσβου /Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας, Καραντώνη 2, 
Τ.Κ. 81100- Μυτιλήνη-Λέσβος. Η υποβολή των αιτήσεων λήγει στις 16 
Αυγούστου.
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ: Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης 
- Αποχέτευσης Κατερίνης ανακοίνωσε την πρόσληψη 11 ατόμων, με σύμβα
ση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας 8 μηνών. Οι ει
δικότητες που ζητούνται είναι: ΠΕ Χημικών Μηχανικών (1), ΔΕ Χειριστών 
Μηχανημάτων Έργων (2), ΔΕ Οδηγών Γ’ κατηγορίας (2), ΔΕ Τεχνιτών 
Υδραυλικών (2), ΔΕ Βοηθού Τεχνίτη Υδραυλικού (1), ΔΕ Τεχνιτών Οικοδό
μων (3). Η διεύθυνση υποβολής δικαιολογητικών είναι: Σβορώνου 17, Τ.Κ. 
60100, Κατερίνη, απευθύνοντάς τη στη ΔΕΥΑ Κατερίνης. Η υποβολή αιτή
σεων λήγει στις 14 Αυγούστου.
ΔΗΜΟΣ ΡΕΘΥΜΝΟΥ: Η Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Ρεθύμνης (ΚΕ- 
ΔΗΡ) ανακοίνωσε την πρόσληψη 13 ατόμων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας έως 12 μηνών. Οι ειδικότητες που ζη
τούνται είναι: ΔΕ Μοδιστρικής (1), ΠΕ Ζωγράφων (4), ΠΕ Ιστορικών Τέχνης 
(1), ΠΕ Αρχιτεκτόνων (1), ΠΕ Μουσειοπαιδαγωγών (2), ΤΕ Φωτογράφων 
(1), ΔΕ Κεραμιστών (1), ΔΕ Αργυροχρυσοχόων (2). Η διεύθυνση υποβολής 
δικαιολογητικών είναι: Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Ρεθύμνης, Αρκαδίου 
50, Τ.Κ. 74100, Ρέθυμνο. Η ημερομηνία υποβολής αιτήσεων λήγει στις 14 
Αυγούστου.
ΔΗΜΟΣ ΣΚΟΠΕΛΟΥ: 0 Δήμος Σκοπέλου ανακοίνωσε την πρόσληψη λατό
μων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου. Οι ειδικότη
τες που ζητούνται είναι: ΔΕ Οδηγών Απορριμματοφόρων (4), ΥΕ Εργατών 
Καθαριότητας (7), ΥΕ Νεκροθαφτών (1). Η διεύθυνση υποβολής δικαιολο- 
γητικών είναι: Δήμος Σκοπέλου, Τ.Κ. 37003, Σκόπελος - Ν. Μαγνησίας, 
απευθύνοντάς τη στο Γραφείο Δυναμικού και Διοικητικής Μέριμνας. Η υπο
βολή αιτήσεων λήγει στις 13 Αυγούστου.
ΔΗΜΟΣ ΚΡΩΠΙΑΣ: Η Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Κρωπίας, για την κά
λυψη αναγκών της, ανακοίνωσε τη σύναψη με 11 άτομα σύμβασης μίσθω
σης έργου για χρονικό διάστημα 12 μηνών. Οι ειδικότητες που ζητούνται εί
ναι: ΔΕ Δασκάλων Ζωγραφικής (1), ΔΕ Καθηγητών Χορού (1), ΠΕ Θεατρο

λόγων (1), ΔΕ Μουσικών (1), ΠΕ - ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργών (1), ΠΕ Γυ
μναστών (1), ΤΕ Εργοθεραπευτών (1), ΤΕ Λογοθεραπευτών (1), ΔΕ Κοινωνι
κών Φροντιστών (2), ΔΕ Εκπαιδευτών Τεχνικών (1). Η διεύθυνση υποβολής 
δικαιολογητικών είναι: Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Κρωπίας, Βασιλέως 
Κωνσταντίνου 47, Τ.Κ. 19400, Κορωπί. Η ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 
λήγει στις 14 Αυγούστου.
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ-ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ: Η
Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης - Αποχέτευσης Κατερίνης ανακοίνωσε την 
πρόσληψη 11 ατόμων, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 
χρόνου, διάρκειας 8 μηνών. Οι ειδικότητες που ζητούνται είναι: ΠΕ Χημικών 
Μηχανικών (1), ΔΕ Χειριστών Μηχανημάτων Έργων (2), ΔΕ Οδηγών Γ’ κα
τηγορίας (2), ΔΕ Τεχνιτών Υδραυλικών (2), ΔΕ Βοηθού Τεχνίτη Υδραυλικού 
(1), ΔΕ Τεχνιτών Οικοδόμων (3). Η διεύθυνση υποβολής δικαιολογητικών εί
ναι: Σβορώνου 17, Τ.Κ. 60100, Κατερίνη, απευθύνοντάς τη στη ΔΕΥΑ Κατε
ρίνης. Η υποβολή των αιτήσεων λήγει στις 14 Αυγούστου.
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ & ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚ
ΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ: Η Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας 
και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας ανακοίνωσε την πρόσληψη 
10 ατόμων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου. Οι ει
δικότητες που ζητούνται είναι: ΔΕ Οδηγών (με ψηφιακό ταχογράφο -1), ΔΕ 
Οδηγών (4), ΔΕ Συνοδών (5). Η διεύθυνση υποβολής δικαιολογητικών είναι: 
Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μα
κεδονίας, Λεωφ. Γεωργικής Σχολής 65, Τ.Κ.:57001 - Θέρμη Θεσσαλονί
κης. Η υποβολή αιτήσεων λήγει στις 16 Αυγούστου.
ΑΝΩΝΥΜΗ ΔΗΜ. ΜΟΝΟΜΕΤΟΧΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚ. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ: Η 
Ανώνυμη Δημοτική Μονομετοχική Κατασκευαστική Εταιρεία Σαρωνικού 
(ΑΔΜΚΕΣΑ.Ε.) ανακοίνωσε την πρόσληψη 8 ατόμων, με σύμβαση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας 2 μηνών. Οι ειδικότητες που 
ζητούνται είναι: ΥΕ Βοηθών Σερβιτόρων (7), ΥΕ Βοηθών Μαγείρων (1). Η δι
εύθυνση υποβολής δικαιολογητικών είναι: Δημοτική Κοινότητα Αναβύσσου 
(Διεύθυνση Βασ. Κωνσταντίνου & Κρήτης, Τ.Κ. 19013, Ανάβυσσος Αττι
κής). Η υποβολή αιτήσεων λήγει στις 13 Αυγούστου.
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ & ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚ
ΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ: Η Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης ανακοίνωσε την πρόσληψη 8 ατόμων μεσύμβαση εργασίας ιδιω
τικού δικαίου ορισμένου χρόνου. Οι ειδικότητες που ζητούνται είναι: ΔΕ Οδη
γών (4), ΔΕ Συνοδών (4). Η διεύθυνση υποβολής δικαιολογητικών είναι: Πε
ριφερειακή Διεύθυνση Α/ΘΜΙΑΣ και Δ/ΘΜΙΑΣ Εκπαίδευσης Ανατ. Μακεδο
νίας - Θράκης, Τέρμα Σισμάνογλου, Τ.Κ. 69133 Κομοτηνή. Η υποβολή αιτή
σεων λήγει στις 16 Αυγούστου.
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ: Ο Δήμος Ικαρίας ανακοίνωσε την πρόσληψη 8 ατόμων με 
σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας 8 μηνών, 
στην Υπηρεσία Ιαματικών Πηγών. Οι ειδικότητες που ζητούνται είναι: ΔΕ 
Λουτρονόμων (3), ΥΕ Βοηθητικού Προσωπικού (5). Η διεύθυνση υποβολής 
δικαιολογητικών είναι: Δήμος Ικαρίας, Άγιος Κήρυκος Ικαρίας, Τ.Κ. 83300, 
απευθύνοντάς τη στο Γραφείο Προσωπικού. Η υποβολή αιτήσεων λήγει στις 
16 Αυγούστου.
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ-ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ: Η 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας για το Πρότυπο 
Κέντρο Κτηνοτροφίας και Εκπαίδευσης Βλάστης ανακοίνωσε την πρόσληψη 
δατόμωνΥΕ Βοηθητικού Προσωπικού. Η διεύθυνση υποβολήςδικαιολογητι- 
κώνείναι: Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου -Δυτικής Μακεδονίας, Τμήμα 
Διοικητικού Οικονομικού Ν. Κοζάνης, ΖΕΠ Κοζάνης, Τ.Κ. 50100. Η υποβο
λή αιτήσεων λήγει σπς 17 Αυγούστου.
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝ. ΜΕΡΙΜΝΑΣ & ΠΡΟΣΧΟΛ. ΑΓΩΓΗΣ ΠΑ- 
ΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ: Ο Δημοτικός Οργανισμός Κοινωνικής Μέριμνας και 
Προσχολικής Αγωγής Παπάγου - Χολαργού ανακοίνωσε την πρόσληψη 6 
ατόμων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου. Οι ειδι
κότητες που ζητούνται είναι: ΔΕ Βοηθών Βρεφοκόμων (2), ΥΕ Βοηθητικού 
Προσωπικού (4). Η διεύθυνση υποβολής δικαιολογητικών είναι: Δημοτικός 
Οργανισμός Κοινωνικής Μέριμνας και Προσχολικής Αγωγής Παπάγου - Χο- 
λαργού, 17ης Νοεμβρίου 121, Τ.Κ. 15562Χολαργός. Η υποβολή αιτήσεων 
λήγει στις 13 Αυγούστου.
ΔΗΜΟΣ ΝΟΤΙΑΣ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ: Ο Δήμος Νότιας Κυνουρίας ανακοίνωσε την 
πρόσληψη 6 ατόμων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 
χρόνου. Οι ειδικότητες που ζητούνται είναι: ΥΕ Εργατών Καθαριότητας (2), 
ΥΕ Εργατών Ύδρευσης (2), ΔΕ Ηλεκτροτεχνιτών (1), ΔΕ Τεχνιτών Υδραυλι
κών (1). Η διεύθυνση υποβολής δικαιολογητικών είναι: Δήμος Νότιας Κυ
νουρίας, Τ.Κ. 22300, Λεωνίδιο Ν. Αρκαδίας. Η υποβολή αιτήσεων λήγει 
στις 16 Αυγούστου.
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΑΒΑΛΑΣ - ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ: Η Ανα
πτυξιακή Καβάλας-Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ θα συνάψει σύμ
βαση μίσθωσης έργου (ΣΜΕ) τεσσάρων ατόμων για τις ανάγκες των τοπικών 
προγραμμάτων LEADER/CLLD ΠΑΑ και ΕΠΑΛΘ 2014-2020 (2023)». Οι ει
δικότητες που ζητούνται είναι: ΠΕ - ΤΕ Μηχανικών (1), ΠΕ - ΤΕ Οικονομολό
γων (1), ΠΕ - ΤΕ Ιχθυολόγων (1), ΤΕ στελέχους Διοικητικού Οικονομικού (1). 
Η διεύθυνση υποβολής δικαιολογητικών είναι: Ύδρας 10, Τ.Κ. 65302,4ος 
όροφος, Καβάλα. Η υποβολή αιτήσεων λήγει στις 17 Αυγούστου.
ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ: Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Κορινθίας 
ανακοίνωσε την πρόσληψη τεσσάρων ατόμων ΥΕ Καθαριότητας με σύμβαση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας 18 μηνών. Η διεύ
θυνση υποβολής δικαιολογητικών είναι: Εφορεία Αρχαιοτήτων Κορινθίας, 
Τ.Κ. 20007, Αρχαία Κόρινθος, απευθύνοντάς τη στη γραμματεία της υπηρε
σίας. Η υποβολή των αιτήσεων λήγει στις 16 Αυγούστου.
ΔΗΜΟΣ ΤΗΛΟΥ: Ο Δήμος Τήλου ανακοίνωσε την πρόσληψη 3 ατόμων ΥΕ 
Εργατών Πυροπροστασίας, μεσύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμέ
νου χρόνου, διάρκειας 3 μηνών. Η διεύθυνση υποβολής δικαιολογητικών εί
ναι: Δημοτικό Κατάστημα Τήλου. Η υποβολή αιτήσεων λήγει στις 14 Αυγού
στου.
ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΧΙΟΥ: Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Χίου ανακοίνωσε 
την πρόσληψη ενός ατόμου ΥΕ Καθαριότητας, με σύμβαση εργασίας ιδιωτι
κού δικαίου ορισμένου χρόνου. Η διεύθυνση υποβολής δικαιολογητικών εί
ναι: Εφορεία Αρχαιοτήτων Χίου, Ναυάρχου Νικοδήμου 1, Άγιος Γεώργιος, 
Κάστρο, Τ.Κ. 82131 - Χίος. Η υποβολή αιτήσεων λήγει στις 10 Σεπτεμβρίου.
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1  Γεμίζουν την ατζέντα της «επόμενης µέρας»
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-08-2018

Κυκλοφορία: 4750 Επιφάνεια: 1805.66 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γεμίζουν 
την ατζέντα 
της «επόμενης 
μέρας»

Του
ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ ΛΙΒΙΤΣΑΝΟΥ

Σ
ε γρήγορους ρυθμούς θα κινηθεί 
το επόμενο διάστημα η κυβέρ
νηση, προκειμένου να διαμορ
φώσει τους όρους της «επόμενης μέ

ρας» μετά τις καταστροφικές 
πυρκαγιές. Δείχνει να εκτιμά 
πως η κίνηση npos τα εμπρός 
σε συνδυασμό με την αξιο
πιστία των πολιτικών απαντήσεων στην 
πολύνεκρη τραγωδία των πυρκαγιών 
είναι αυτό που έχει ανάγκη και επιθυ
μεί η ελληνική κοινωνία.
Με τις δύο δημόσιες εμφανίσεις του 
πρωθυπουργού, Αλέξη Τσίπρα, στις 
οποίες ανακοίνωσε ριζικές αλλαγές στα 
θέματα της αυθαίρετης δόμησης και 
της Πολιτικής Προστασίας όπως και της 
διερεύνησης των αιτιών για την τραγω
δία στο Μάτι, η κυβέρνηση φιλοδοξεί 
να πείσει την κοινωνία ότι είχε την 
πλέον ολοκληρωμένη αντίδραση μετά 
τις φονικές πυρκαγιές.
Μάλιστα θεωρεί ότι τα συγκεκριμένα 
μέτρα που ανακοίνωσε, θα εκτιμηθούν 
από την κοινή γνώμη πολύ περισσότε
ρο από τη διαρκώς επαναλαμβανόμενη 
εκλογολογία της αξιωματικής αντιπο
λίτευσης. Να σημειωθεί ότι το «πακέτο» 
μέτρων που ανακοινώθηκε συνδυάζε

ται και με τις ευρύτατες αλλαγές προ
σώπων στις υπηρεσίες που ενεπλάκη- 
σαν με το ζητημάτων πυρκαγιών. Σύμ
φωνα άλλωστε με πηγές του Μ. Μαξίμου 
«ουδόλως απασχολούν τον κ. Μητσο- 
τάκη η χώρα, οι άνθρωποί της και τα 
προβλήματά τους. Το μόνο που τον 

απασχολεί είναι η αγωνία 
τού να ξα να γυρίσει αυτός 
και το σύστημα που εκπρο
σωπεί σε θέσεις εξουσίας». 

Ετσι λοιπόν το επόμενο διάστημα και 
κυρίως μετά την 20ή Αυγούσιου θα 
εστιάσει στα υπόλοιπα ανοικτά μέτωπα, 
με κορυφαίο αυτό της οικονομίας, αλ
λά και στα ζητήματα της αντιμετώπισης 
της διαφθοράς.

Μέτρα ελάφρυνσης
Οσον αφορά την οικονομία μπορεί το 
γραφείο προϋπολογισμού της Βουλής 
να ζήτησε αυτοσυγκράτηση κυρίως τους 
πρώτους μήνες μετά τη λήξη του προ
γράμματος προσαρμογής, όμως η κυ
βέρνηση έχει διασαφηνίσει ότι αυτή η 
«συμβουλή» μπορεί να συνδυαστεί με 
μέτρα οικονομικής ελάφρυνσης, ιδίως 
των πλέον αδύνατων οικονομικά στρω
μάτων.
Ηδη η επεξεργασία των δεδομένων εί
ναι σε προχωρημένο στάδιο προκειμέ
νου να υπάρξει ακριβής προσδιορισμός

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
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Αισιόδοξη 
για ns συντάξεις 
η Εφη Αχτσιόγλου
Την πλέον αισιόδοξη εκτίμηση από όλα τα μέλη της κυβέρνη
σης σχετικά με την έκβαση της μη εφαρμογής του μέτρου της 
μείωσης των συντάξεων από την 1/1/2019 κατέθεσε η υπουρ
γός Εργασίας Εφη Αχτσιόγλου. Οπως σημείωσε σε δηλώσεις 
της στην κρατική τηλεόραση, «ολοκληρώνουμε το πρόγραμμα 
και θα δούμε όλα τα περιθώρια ώστε να μη γίνουν μειώσεις. 
Εκτιμώ ότι θα τα καταφέρουμε». Επισήμανε, συγκεκριμένα, ότι 
«θα εξετάσουμε τα δημοσιονομικά περιθώρια, προκειμένου να 
μην υπάρξουν περαιτέρω επιβαρύνσεις στους συνταξιούχους» 
και πως «εκτιμώ ότι υπάρχει το περιθώριο να το ξαναδούμε αυ
τό το ζήτημα. Εχουμε πια το δημοσιονομικό περιθώριο, αλλά 
και σε επίπεδο πολιτικής, μπορούμε να επιδιώξουμε ένα καλύ
τερο αποτέλεσμα. Το αποτέλεσμα θα φανεί στον προϋπολογι
σμό για το 2019». θυμίζουμε πως οι μειώσεις συντάξεων απο
τελούν προνομοθετημένη ρύθμιση στο πλαίσιο του κλεισίμα
τος των προηγούμενων αξιολογήσεων της ελληνικής οικονο
μίας. Σχετίζεται με τη δημοσιονομική δαπάνη για το ασφαλιστι
κό σύστημα που έχει προσδιοριστεί σε συμφωνία με τους δα
νειστές. Μάλιστα με εγκύκλιο του αναπληρωτή υπουργού Οι
κονομικών Γιώργου Χουλιαράκη ήδη από τον Ιούλιο έχει θε
σμοθετηθεί η μείωση για το 2019 σε ύψος 1% του ΑΕΠ και η 
δαπάνη των συντάξεων στα 25,4 δισεκατομμύρια ευρώ με βά
ση τις προβλέψεις του μεσοπρόθεσμου προγράμματος.
Η υπουργός Εργασίας πάντως αναφέρθηκε και στα δύο ακόμη 
ζητήματα άμεσης προτεραιότητας που είναι η επαναφορά των 
συλλογικών συμβάσεων εργασίας και η αύξηση του κατώτατου 
μισθού. Για την αύξηση σημείωσε ότι «κρίνεται αναγκαία, για 
να αυξηθεί το διαθέσιμο εισόδημα των εργαζομένων», μάλι
στα σημείωσε ότι είναι ένα μέτρο που δεν αντιστρατεύεται την 
αύξηση των θέσεων εργασίας αφού «δεν επιβεβαιώνεται κάτι 
τέτοιο ούτε από τις μελέτες της Κομισιόν». Σχετικά με το θέμα 
των συλλογικών συμβάσεων επισήμανε ότι «ξεκλειδώνει μετά 
τις 20 Αυγούστου». Τέλος, το υπουργείο Εργασίας εκφράζει 
ευαρέσκεια για τους ρυθμούς μείωσης της ανεργίας που, σύμ
φωνα με τα στοιχεία, βρίσκεται πλέον κάτω από το 20%.

για το ύψος του υπερ-πλεονάσματος 
του 2018. Αστό θα κυμανθεί μεταξύ 700 
εκατομμυρίων ευρώ έως και 1 δισ. με 
τις πλέον αισιόδοξες προβλέψεις. Θα 
αποτελέσει λοιπόν τη «βάση» για τις 
εξαγγελίες του πρωθυπουργού Αλέξη 
Τσίπρα στη Διεθνή Εκθεση της Θεσσα
λονίκης. Δηλαδή το αμέσως επόμενο 
βήμα μετά την αποτίμηση που θα γίνει 
για τη λήξη των 8 χρόνων δημοσιονο
μικής προσαρμογής και μνημονίων 
στις 21 Αυγούστου.
Αυτά ενώ ένα πολύ σημαντικό μέρος 
της «επόμενης μέρας» αφορά τη δια
πραγμάτευση για το εύρος της εφαρ
μογής των προνομοθετημένων μέτρων 
εξυγίανσης του ασφαλιστικού συστή-

Μετά την 20ή Αυγούστου η προσοχή 
στρέφεται στα μέτωπα xns οικονομίας 
και τηβ αντιμετώπισης ins 6iacp0op0s

ματος και των φορολογικών εσόδων 
του 2019.
Το πιο ενδιαφέρον στοιχείο από κυ
βερνητικής πλευράς είναι η αισιοδοξία 
της σχετικά με την έκβαση της δια
πραγμάτευσης εκτιμώντας ότι δεν είναι 
«λογιστικού» χαρακτήρα αλλά πολι
τικού. Κι αυτό επειδή θεωρείται δεδο
μένη η επίτευξη των οικονομικών

στόχων για δεύτερη συνεχή χρονιά 
και μάλιστα με εμφατικό τρόπο. Στοι
χείο που δίνει κύρος στην ελληνική 
πλευρά, ιδίως από την στιγμή που 
-όπως επισήμανε και ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος Δημήτρης Τζανακόπου- 
λος- η υπόθεση των συντάξεων δεν 
είναι ζήτημα που έχουν βάλει στο τρα
πέζι η Κομισιόν και οι υπόλοιποι Ευ
ρωπαίοι εταίροι, αλλά το Διεθνές Νο
μισματικό Ταμείο.

Σκάνδαλο ΚΕΕΛΠΝΟ
Σε δεύτερο επίπεδο η κυβέρνηση δεί
χνει να εστιάζει και στα θέματα της δι
αφθοράς και ιδίως στα σκάνδαλα στον 
χώρο της Υγείας, όπου λειτουργεί εδώ 
και μήνες εξεταστική επιτροπή της Βου
λής, η οποία σύντομα πρέπει να κατα
θέσει το πόρισμά της.
Μάλιστα το Μέγαρο Μαξίμου κάνει ει
δική αναφορά στην έκθεση των ορκω
τών ελεγκτών για το ΚΕΕΛΠΝΟ και 
στους ετήσιους ισολογισμούς του, η 
οποία βρίσκεται ήδη στα χέρια των με
λών της εξεταστικής επιτροπής, αφού 
από αυτήν είχε παραγγελθεί. Τα στοι
χεία της δημοσιοποίησε με δήλωσή του 
και ο πρόεδρός της Αντώνης Μπαλω- 
μενάκης.
Σχολιάζοντας το περιεχόμενό της το Μ. 
Μαξίμου σημειώνει πως «από την έκ

θεση των ορκωτών λογιστών για τον 
εντοπισμό διαφορών στους ετήσιους 
απολογισμούς που κατέθετε το ΚΕΕΛ
ΠΝΟ στο υπουργείο Υγείας γιατην πε
ρίοδο 2007-2014, διαπιστώθηκε ότι 90 
εκατομμύρια έκαναν φτερά.
Είναι πλέον εμφανές τόσο από τα στοι
χεία που προκύπτουν από αυτή την 
έκθεση, όσο και από όσα έχουν έρθει 
στο φως ins δημοσιότητας από την 
πρώτη ημέρα σύστασης της Εξεταστικής 
Επιτροπής ότι κάποιοι έχουν πολιτικές 
αλλά και ποινικές ευθύνες και οφεί
λουν να απολογηθούν τόσο στον ελ
ληνικό λαό όσο και στη Δικαιοσύνη. 
Με το να φωνασκούν καλεσμένοι σε 
φιλικά τους ΜΜΕ και να σωπαίνουν 
όταν υπάρχουν απο
καλύψεις δεν θα κα
ταφέρουν να απο- 
σείσουντις ευθύνες 
τους». Θυμίζουμε ότι 
η υπόθεση του ΚΕ
ΕΛΠΝΟ αφορά υπουργούς Υγείας της 
περιόδου 2007-2014, όμως σημαντικό 
μέρος σχετίζεται με την υπουργεία του 
αντιπροέδρου της Νέας Δημοκρατίας, 
Αδωνι Γεωργιάδη.
Δήλωση για την υπόθεση του ΚΕΕΛΠΝΟ 
έκανε και ο αναπληρωτής υπουργός 
Υγείας, Παύλος Πολάκης, που είναι το 
μέλος της κυβέρνησης, που έχει επι-

σταμένα ασχοληθεί με το ζήτημα του 
ΚΕΕΛΠΝΟ.

Εκθεση ορκωτών λογιστών
Οπως αναφέρει, η έκθεση των ορκωτών 
λογιστών «σε απλά ελληνικά σημαίνει 
ότι το ΚΕΕΛΠΝΟ έλαβε 594 εκατομμύ
ρια ευρώ κρατική επιχορήγηση και δά
νεια με την εγγύηση του ελληνικού 
Δημοσίου μόνο γιατην περίοδο 2007- 
2014 (δηλ. φόρους και καταθέσεις των 
Ελλήνων φορολογούμενων) και κατέ
γραψε επίσημα ότι ξόδεψε 504 εκατομ
μύρια ευρώ.
Στις 31/12/2014το υπόλοιπο των τρα
πεζικών λογαριασμών ήταν μόλις 3,5 
εκατομμύρια €. Δηλαδή, 90 εκατομμύ

ρια € “έκαναν φτερά”, χωρίς να υπάρ
χει καμία αποτύπωση του πώς και πού 
χρησιμοποιήθηκαν. Εννοείται ότι και 
για τα υπόλοιπα χρήματα της “επίση
μης” λογιστικής αποτύπωσης έχει γίνει 
όργιο διασπάθισης, υπερτιμολογήσεων, 
χαριστικών απ’ ευθείας αναθέσεων, 
“χορηγιών”, παράνομων προσλήψεων 
ημετέρων κ.λπ.» ·

90 εκατομμύρια ευρώ «έκαναν φτερά», 
χωρίς να υπάρχει καμία αποτύπωση 
του ncos και πού χρησιμοποιήθηκαν


